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	� ،
�ت دوراً ه��ً� �� ����
� ا������������ '��س %�م ا��#آ!�  � �� ا
                 (��ت أ�� �4وع ا�3�04!��ت ا�!2ي �0!�/ .�را-!
 ا��,!�رب ا��*!�ا(�
، و��!�����وا


@: .�� ��@?ً�ا��,4.
 %*�ا(�
 إذا آ�	> 	��(,�� ;�4 �:آ�ة، أي � 	��7�8 ا��. 
 

�ت إ�) CDث أ	�اع ه�   �����
 	4E ا�Fو G� ا��,�رب H)��	 /�?
 :و�
 
 : ����� أو ��ادث �
آ�ة-أ

��Dو'�%�� أو ��و G� �.� . وه� 	��(H أو ��ادث 
 

CًJ��: 
�.� و��?L % ) ا�رض ��	M� ،ا���اء �� 
��O� <�?إذا أ�.  

 

M� آ�ة ا��'�ع:� 
Dد�P> ا�	ل و'�%�� وإذا آ���   1= ن ا��
 

����-ب�� : ����� أو ��ادث �
 .��و��Dوه� 	��(H أو ��ادث T�P��0 و'�%�� أو 

 

CًJ��: 

�وق � ��P0ي إ� % ) آ4ات .��Uء W G� 4اء�� آ4ة �P- 

 


 ا��'�ع �Mن ا����ل و'�%�� �P��� 
Dد�P> ا�	4 = وإذا آ�OW 
 

 ).آ�ة &�% �
/ � #"� (  ����� أو ��ادث ��� �� –ج 
    �
!!�  	�!!�7�8 ا��
@!!ـ: .�'�%�!!� ��!!@?�ً   وه!!� 	�!!ـ�(H ا��,!!ـ�رب ا��*!!ـ�ا(�
 ا��!!� 
Yو� ،

� ا����ل و'�%���P	 ت أن������ .	��7�8 .�-���ام ��Z04 ا
 

   G�. 4[P

 �Mن ا����ل و'�%�� 0 ��P� 
Dد�P> ا�	1 & *(%وإذا آ� 
 

 :0/%.- ا,�� �ل

 �!� �?!7 .8!4ق %�د   .4,� �

�!� �!�ث ��!�n  (       G (ه!ـ�  إذا آ�ن ��0�. G!� وآ!�ن 
!?04_

)A ( 0?7 .48ق %�ده� ،CًJ�) X  (  
!?04_]X  ≥ n  . [     ث�!Pل و'ـ!ـ�ع ا��!��!Mن ا��
)A ( b�4��. c� b�40وP(X) ه�: 
 

   

  )X( %�د �4ات ��dر ا��Pث 
 
� Yت ا���Pد ا��% )n(  

( )
X

P X
n

= = 
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 :��5دئ ا,�� �,ت
 
  ~'�%�ة     و) ٢'�%�ة     أو                                      ) ١

 
 

  UU ا0��د      ا0��د                                         ) ) أو أو ( ( �6�7ة �6�7ة ) ) ١١
 

 )    
�	�� 4�gوا� 
�	���ت ا��P � 7� )'�%�ة ا�,

 
 

 ):٨ – ١(��Jل ر'/ 
 5  %�د أآ@G� 4 أوإذا أ�?�> زه4ة 	4د �4ة وا��ة ، ��� ا����ل ��dر  %�د �4دي   

 
 ):٨ – ١(��J� Tل ر'/ 

  ��Pو�ت6      } 6 ، 5 ، 4 ، 3 ، 2،  1{ ا����ل إ�?�ء ا�
4د  
 

A        ت              3  }   5 ، 3 ، 1{  %�د �4دي���  ا��
 أو                                                                            
B G� 4@6  { 5 %�د أآ     {                    L?� ل وا���� ا��
 

                                                                                                   

P ( A U B ) = P ( A ) + P ( B )  

                   
3 1 4

6 6 6
= + =    

      %@��أوز�0      
 

A       U       B 

 ;�4 ��	7 7ــ��	

 ���
� 4Y� �F�0ار%) 7_�?�  ( 
 G��Dد�Pا� G�.A و B 

 أو                             
P(A U B) = P(A) + p(B) 

 ���
  .�G ا��Pد4Y� �F�0G��Dار%
 A و B 

 ?�_7                                     أو       �
P(A U B) = P(A) + p(B) – P(A ∩ B) 

 

A B 

�9�. , 
 0#%ار
;��� 

 أو
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 ):٨ – ٢(��Jل ر'/ 
               �P!���!� ا���!�ل أن �Y!�ن ا��ر'!
 ا�� ،�
 أوراق ا� �!!%��,� G� 

 إذا -P@> ور'.

 % ��� �Wرة ا�@
> أو �Wرة ا���� ؟
 

 ): ٨ – ٢(��J� Tل ر'/ 
 �  ور'
52ور'
 ا� �

 

A  <
�ت               )  �W  )4رة ا�@�� ا��
    أو                                                                         

B  رة ا�����W  )4   (                   ت��� ا��
 

P ( A U B ) = P ( A ) + P ( B ) 

                    
4 4 8

52 52 52
= + =  

 ):٨ – ٣(��Jل ر'/ 
                        
�إذا أ�?�> زه4ة 	4د �!4ة وا�!�ة �!Mن ا���!�ل �d!�ر %!�د �!4دي أو %!�د T!@?0 ا�?�!

 ه� ؟ ) 3( % ) 
 

 ):٨ – ٣(��J� Tل ر'/ 
  ��Pو�ت6      } 6 ، 5 ، 4 ، 3 ، 2 ، 1{ ا����ل إ�?�ء ا�
4د  

 
A        ت              3  }   5 ، 3 ، 1{  %�د �4دي���  ا��

    أو                                                                         
B G� 4@6 ، 3  {5 %�د أآ           {                  G���� ا��

                                                                                                   

P ( A U B ) = P ( A ) + P ( B ) – P ( A ∩ B ) 

                   
3 2 1 4

6 6 6n
= + − =  

 ):٨ – ٤(��Jل ر'/ 
 :إذا أ�?�> زه4ة 	4د، �� ا����ل

 ��dر %�د زو�F؟ ) ١
٢ (  G� 4@ر %�د أآ��d )2( ؟ 

٣ (  �Fر %�د زو��d G� 4@أو %�د اآ )؟ )2 
 

 ):٨ – ٤(��J� Tل ر'/ 
 ��Pو�ت  6      } 6 ، 5 ، 4 ، 3 ، 2 ، 1{ ا����ل إ�?�ء ا�
4د  

١ (�Fر %�د زو��d: 

�ت   3  }   6 ، 4 ، 2{ ��=    ا��
3

6
 

� �4Yار 
7	�� 

 أو

 4Y� �F�0ار     
7	�� 4�; 

 أو

1

6
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٢ ( G� 4@ر %�د أآ��d )2:(  

�ت   4 }   6 ، 5 ، 4 ، 3{ ��=    ا��
4

6
 

 
 

٣ ( G� 4@أو %�د أآ �Fر %�د زو��d )2:(  
 

A        �Fت              3  }   3 ، 4 ، 2{  %�د زو���  ا��
 أو                                                                            
B G� 4@ت     4 } 6 ، 5 ، 4 ، 3  {2 %�د أآ���              ا��

                                                                                                   

P ( A U B ) = P ( A ) + P ( B ) – P ( A ∩ B ) 

                    
3 4 2 5

6 6 6 6
= + − =  

 ):٨ – ٥(��Jل ر'/ 

 �4ة وا��ة �	��� 
 ��� ه� ا����ل ��dر ا�]�رة أو آ��.
؟إذا أ�?�> %� ، 

 

��d  =1ر ا�]�رة  

2
 

 
.��Yر ا���d =1

2
     

 
��d  =              1ر �Wرة أو آ��. 1
1

2 2
+ = 

 

  ∩∩��0<;   ��0<;   )                  )                  و و ( ( �6�7ة �6�7ة ) ) ٢٢
����� �6�7ة ا@A%ب @?��� %�B@وا �����  �,ت ا@ 

 
 rO ��. b�� ا@���6ة ا@A%بو ) ∩ ) ( و( ��

 
 
 
 
 

  ::��اث ا@ �������اث ا@ ������6�7ة ا@A%ب @�6�7Dة ا@A%ب @D:  :  أوً,أوً,
 

 ���Dن ���?Cن إذا آ�ن و'�ع ا��Pث ا�ول � B   (! % 4D:!0 و A    0?�ل أن ا��D�Pن    
�	�Jث ا��Pو'�ع ا�. 

 4Y� �F�0ار   
7	�� 4�; 

 أو


 ?��� 4�;                      
 ?���      

2

6
 

 

P ( A ∩ B ) = P( A ) . P( B ) 
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 ):٨ – ٦(��Jل ر'/ 

 ؟�� ا����ل ��dر ا�]�رة و�	��� 
 ��� Gر���� �� 
.��Yا� 

 

 ):٨ – ٦(��J� Tل ر'/ 
 

 Aر��
 أو�)  �Wرة 

� ��#4D                و       ���?Cن 

    

 آ��.�	�D 
  Bر��
P(A∩B) = P(A) . P(B) 

               
1 1 1

2 2 4
= × =  

 ):٨ – ٧(��Jل ر'/ 
 ��  �� CDث ر���ت �
4د ؟  وا~  وا��  و~�� ا����ل ��dر وا��  و

 
 ):٨ – ٧(��J� Tل ر'/ 

 

I(و��ا ��  
II
�	�Jا� ��  

III 
J��Jا� ��  
 

1 1 1 1

6 6 6 216
= × × = 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 ):٨ – ٨(��Jل ر'/ 
 ، وآ�ن ا����ل 	,�ح ا���8�  0.8إذا آ�ن ا����ل 	,�ح ا���8� �� ��دة ا��]�ء ه�          


 ه� @-�P�� ا����ل  ، ��0.7 ��دة ا����� G��Dد�P2ت أ��ى ا�wا: 
 	,�ح ا���8� �� ا���د��G ؟ ) ١
 �*T ا���8� �� ا���د��G ؟ ) ٢

 	,�ح ا���8� �� إ��ى ا���د��G % ) ا�'T ؟ ) ٣

 �*T ا���8� �� إ��ى ا���د��G % ) ا�'T ؟ ) ٤

 43ب

 


E�C�:        G��@!�	 ل�!J�
 أ%8!� �!� ا�!��� ��  :      T!J�� 

، و	�!@!Dد�� T!J�� 
أي 	�!@

Dد��
 . أ4wى، �� �z أن ��4ف أن هx2 ا���اث ���? 

 

  � _ ��G�
D� . ا��J	�×أي أن ���ض ا�ول : )و ( ، آCه��، ا
 

  � _ ���� .} ا��J	�×  ا�ول -  1{ا�
���Y0 Hن :   % ) ا�'Tأ��ه�� أو ا�0
 

  T'�ا ( % �� �*T ا��J	�T*�  × ا�ول – 1:  	,�ح أ��ه
 

 T'�ا ( % �� 	,�ح ا��J	�×  	,�ح ا�ول – T*�    :1 أ��ه
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 ):٨ – ٨(��J� Tل ر'/ 
 

 
 
 

 

١ ( Gد���� :	,�ح ا���8� �� ا�
 = 0.8 × 0.7 = 0.56 

 
� �� ا���د��T*� G ا�8) ٢��: 

= 0.2 × 0.3 = 0.06 

 
٣ ( T'�ا ( % Gد���� :	,�ح ا���8� �� إ��ى ا�

 ( �*T ا��J	� T*� × ا�ول ) – 1
 

1- ( 0.2 × 0.3 ) 
 

1 – 0.06 = 0.94 

٤ ( T'�ا ( % Gد���� :�*T ا���8� �� إ��ى ا�
 ( 	,�ح ا��J	� × 	,�ح ا�ول ) – 1
 

1- ( 0.8 × 0.7 ) 
 

1 – 0.56 = 0.44 

 
 �ً���H �ً���H : :������ %�B@ب @?�� �,ت ا%A@�6�7ة ا������ %�B@ب @?�� �,ت ا%A@�6�7ة ا::  

  ���Dن ;�C?��� 4ن ، إذا آ�ن و'�ع ا��Pث ا�ول B  ~   وA       0?�ل أن ا��D�Pن 

�	�Jث ا��P4 �� و'�ع ا�D:0. 
 
 

P(A∩B) = P(A) . P(B / A ) 
 
 


� و'�ع �0                                                      B  4ط و'�ع*.A�  أوً
 
 
 
 

 ):٨ – ٩(�Jل ر'/ �
 ��

 آ4ات ���w c. وق�
W4 ء و�U�. 6ل���4اء، إذا -P@> آ��4ن �� ا��� : 

�4اء، .�ون إر�Fع ؟ )١� 
�	�Jء وا��U�. (و��ن ا�Y� أن 
�4اء، �7 ا�ر�Fع ؟ )٢� 
�	�Jء وا��U�. (و��ن ا�Y� أن 

 أن ��Yن ا���4Yن � G	�O ا� �ن، .�ون إر�Fع ؟ )٣

 �Yن ا���4Yن � G	�O ا� �ن، �7 ا�ر�Fع ؟أن � )٤

 إ�]�ء
 0.8	,�ح 

  T*�0.2 


@-�P� 
 0.7	,�ح 

  T*�0.3 

4D:� 
 ا����ل �4ط و
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 ):٨ – ٩(��J� Tل ر'/ 
 :آ��4ن .��Uء و��4اء ، .�ون إر�Fع) ١

4 6 2 4

1 0 9 9 0
× = 

 

 :آ��4ن .��Uء و��4اء، �7 ا�ر�Fع) ٢
4 6 2 4

1 0 1 0 1 0 0
× = 

 

 :آ��4ن � G	�O ا� �ن، .�ون إر�Fع) ٣
 

�4اء  و  ا�و�) �� 
�	�Jء    ا��U�. (و��ء  و  ا�U�. 
�	�J4اء     أو   ا�� 
4 3 6 5

10 9 10 9
× + = 

12 30 42

90 90 90
+ = 

 :آ��4ن � G	�O ا� �ن، �7 إر�Fع) ٤
 


 .��Uء  و  ا�و�) .��Uء�	�J4اء     أو   ا���4اء  و  ا�و�) �� 
�	�Jا�     
4 4 6 6

10 10 10 10
× + ×  

16 36 52

100 100 100
= + =  
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��א�	���א�����א�	���א�����

������
��א��وز�����א�
������א��وز�����א�
 
١١--Jا��K/@ا %�B� @ا Jا��K/@ا %�B� @ا ::  

       (� وه!2ا ا��?!�ار w#0!2    "ا����g!4 ا��*!�ا(�  "40ا�� 	��(H ا��,4.
 ا��*�ا(�
 �?�ار �0!ـ


 ا��,4.
 ا��*�ا(�,��	 ��� 
O ��� �ً��'. 

 
CًJ��: 
  �

، ه
!� %*!�ا(  ا��,4.!
  �4ة وا�ـ�ة، ) 	ـ4د(�?�ء زه4ة _ـ�و�
 إ%�  
 ه!�  	!��H ا��,4.!

 .ا�ر'�م ا��� �4�E % ) ا���8 ا�� �ي � bه4ة
 

، وc!� b!�40     ا����g!4 ا��*!�ا(�    ا�2ي 40ا�ـ� 	��(H هx2 ا��,ـ4.
 وا�ـ2ي �0!�)          :ا��?�ار
 b�4��.)X( 

6، ....  ، 3 ، 2، 1: 0�GY أن �Y0ن 
2w#� أن GY� 6، ....  ، 3 ، 2، 1: أي أن س 0

 
  :: "(LM "(LMا@ ��B% ا@/�Kا�J ا@ا@ ��B% ا@/�Kا�J ا@) )   أأ  ((


O]ـCً إذا آ�ن 2w#0     “ س”0?�ل أن ا���4�g ا��*ـ�ا(�     �    L!?� 
P�P!W �ً��!� إ�!)     '��
� 

 ��Pودة أو ���ودة%��,�. 

TJ�: 
4 �
 T[O�	2w#0 c ا�?�/       �g�� ، -4ة�1،2،3: %�د أ�4اد ا 

 

  ::ا@ ��B% ا@/�Kا�J ا@ �� %ا@ ��B% ا@/�Kا�J ا@ �� %) ) بب((
��!!!7  ��!!!ـ��4اً إذا آ!!!�ن w#0!!!  "س"0?!!!�ل أن ا����g!!!4 ا��*!!!�ا(�   F 2  
P�P!!![ا�?!!!�/ ا�


04�Yوا� ���

 ;��P� 4ودة أو ���ودة �� ��ى �x4�g، أو آ�ن 0%�� .إ�) �,
TJ�: 

0�GY أن       c	� 4���� 4�g�� �
 وآz�2 '�/ آ�04
_�ل ا���8P�PW /�' 2w#0 . 
 
٢٢--J@� ��,ا@��ز.; ا J@� ��,ا@��ز.; ا   

  :: ا@ "(LM ا@ "(JJLMا@��ز.; ا,�� �@ا@��ز.; ا,�� �@

��� �� L?� ن�Y0gوا� 
 ?���
 ا���اث ا� ?��� 4� . 

 

 ��4�g %*ـ�ا(� �
O]ـ2w#0 T ا�?�/) X(إذا آ�	> 
X1 ، X2  ،  ........ ، X n 

 
P(X1) , P(X2) …….. P(Xn) 
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��א�	���א�
�د�����א�	���א�
�د�����

������
��	�ض�א��وز�����א�
������	�ض�א��وز�����א�
 

�����  ::��@� ا��Pاث ا@ �������@� ا��Pاث ا@ 
 

  :: �0ز.; ذي ا@��.Q �0ز.; ذي ا@��.Q: : أوً,أوً,
 


 ��ـ4Yر      .4,� �
�ر ��ث �� �!4ة وا�!�ة ه!�    �4ة ، وآ�ن ا����ل n  (   �d (إذا آ�ن ��0
) P  ( ث �4ة وا��ة ه��Pر ا���d ل %�م�� ]P + q  =1.*4ط أن ) [ q (وا��
 

�!!4ة، �0@!!7 ��ز0!!7 ذي ا�n ( G0�!!P(�!!4ة �!!G�!!. G ا�!!ـ ) X(�!!�ن ا���!!�ل �d!!�ر ا�P!!�ث 

������� :ا�2ي دا��c ا

 
 
 

X =  0  ,   1   ,   2    ,  . . . . . . . . n 

 
�.� أن �Y0نو��) �Y0ن ه2ا ا���ز �ً���� :70 ا��

 
 
 


 وZ!'��0 % !)       ��ز70 �
T[O ، �0!���م �!� ���!
 ا�         وr�C0 أن ه2ا ا�    ?�!���!�اث ا�
��ل ���
 ا��')P. ( 

 
  ::T��MU ا@��ز.;T��MU ا@��ز.;

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

   G!!Y�
، ��!!) '@!!T ��!!�ب ا���ز0!!7        إوه!!x2 ا��]!!�(� 0�#!!��0,�ده!!� �@��!!4ة �!!G ا�
������� .ا

P ( X ) =  
n
Cx   .P

x
   .q

n-x 

 

P ( X ) =  
n
Cx   .P

x
   .q

n-x
     =  1 

 

 


 ا���=   ���-L ا���ز70   ) ١�
  ا�?��'�  =�.��Pا� L-ا�� 
                                ���  µ  = n × p 

 
٢ (                            G0�@ا��σ2 = n . p . q;�W%0 � X�Y  

 

.ا�	4Pاف ا�����ري            ) ٣ .n p q   σ =    � X�Y   
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 :�6د�� ه� ا�� �ل ]J و�9د ���5 و 
 

 
04E
8
 ( �4ح ا��@� 
?048.( 
 :ا@"��5) أ 

 

 %100   =  1   =  أ-�د + أ.��                            أ-�د     أو      أ.��
 
 

 ��bوج           أ%bب             ذآ�ر             إ	�ث              أ.��           أ-�د
 

      60%          40%            70%            30%            80%       20% 

 
                                        �5� ا@"

 

.� 8� 
@�	                      
.� 8� 4�; 
@�	 

P q                                      
 :ا���د ) ب

   )n(  %�د ��Pو�ت  درا-
 ا��Eه4ة            
 

�ت ا��ا�����     X =  0  ,   1   ,   2    ,  . . . . . . . . nرد ��و��D ا
 

 
���د���. G0�P�0@7 ذات ا� c	�� ) ن�	ا�?�: ( 
 

 
 
 
 
 

���: 
 

nه4ة�Eا� 
 . ه� %�د ���ر-�ت درا-
X��Dت ا��ارد ��و������ . ه� ا
P���-8 �ب درا�
 ا�@�
 . ه� ا�
q���-4 �8 �ب درا�gا� 
@�
 . ه� ا�
Cا���ا��� . 
 

 :.*48 أن
 P(X)  ≤ 0أي ا����ل                     ) ١

 

�ت         ) ٢�������ع ا,�∑P(X) = 1 
 

                    0 ≤ P(X) ≤ 1 

 
 )ا����ل ( 	�@

 
P ( X ) =  

n
Cx  .P

n
  .q

n-x 
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 أهJb cء �6` ا_<?ق  
 

��ل ا��8 �ب ��C� 

 ا���د0�
 ��0�P ا�?�?)_04X( 
 

 ):١٠ – ١(��Jل ر'/ 
�ت   ����� ��n = 7 أن %�د ا

 

������ت ا��ارد ��و��D   اX = 0 , 1 , 2, 3, 4 , 5 , 6 , 7 
 
١ ( ������� :ا���ز70 ا

 

P(x =0), p(x =1), p(x =2), p(x =3), p(x =4), p(x =5), p(x =6), p(x =7) = 1 

 
٢ ( 7�� :ا�,

               P( x = 7 )                     p ( x = n ) 
 
٣ (  L@U��. )3 ( /�
�         :  

                              p ( x = 3 ) 
 
٤(  G� T'أ )2:(  

                             p ( x < 2 ) = p ( x = 0 ) + p ( x = 1 ) 
 
٥ ( G� 4@أآ )5:(  

                            P ( x > 5 ) = p ( x = 6 ) + p ( x = 7 ) 
 

٦ ( 4Jآ�أو ��0وي (   ):                    2( % ) ا T'2أي أ (  
                            P ( x ≤ 2 ) = P ( x = 0 ) + p ( x = 1 ) + p ( x = 2 ) 

 
٧ ( T'�4 أو ���وي (  ):                     2( % ) اJ2أي أآ(  

             P(x ≥ 2 ) = p(x=2) + p(x=3) + p(x=4) + p(x=5) + p(x=6) + p(x=7) 
 


E�C�:            /!'ل ر�!J�أ%!xC، 	�!���م    ) 7( %
!��� Y0!�ن ا��8 !�ب آ@�!4 آ�!� ه!� �!� ا�
 '�%�ة     

 
 

 
 
 
 
 

 

 ]ا@��5ن ا@�Lf   [ –ا@ X �ع  
 

 1  -  [ p(x = 0) + p(x = 1) ] 
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 ):١٠ – ٢(��Jل ر'/ 
     G�Fوb!��
 �!G    (%20)إذا آ�	!> 	�!@
 ا�C!8ب ا�!
 _!Cب ����!�   ( 3 )، أw!2ت %�

 :ا����ل
��7 ا�C8ب %bاب ؟ ) ١F ن�Y0 أن 
  �G ا�C8ب %bاب ؟( 2 )ا����ل و�Fد  ) ٢

� وا�� % ) ا�آG� 4J ا���bوG�F ؟ا����ل و�Fد _� ) ٣� 

 ا����ل و�Fد _��� وا�� % ) ا�'G� T ا���bوG�F ؟ ) ٤

 ���-L ا���ز70 ا��@�G0 وا�	4Pاف ا�����ري ���د ا�C8ب ا���bوG�F ؟ ) ٥

 
 ):١٠ – ٢(��J� Tل ر'/ 

                                        �5� ا@"
 

 %�زب                ��bوج
0.2                    0.8 

P q                        
 

 n = 3                       ا���د      
 

  ��Dت ا��ارد ��و������ X = 0 , 1 , 2 , 3                       ا
 


 :ا����د�
 

P ( X ) =  
n
Cx  .P

x
  .q

n_x 

                   
P ( X ) =  3Cx  (0.8)x (0.2)3-x 

 

١ (F ل����7 ا�C8ب %bابا��: 
                   

P ( X= 3 ) =  3C3  (0.8)3  (0.2)0 

 

                     = 0,512 

 :_Cب �G ا��bاب  ) 2( ا����ل و�Fد ) ٢
                   

P ( X= 2 ) =  3C2  (0.8)2  (0.2)1 

 

                     = 0,384 

 
20%=  

 
 =80% 
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٣ (Jآ�وا�� % ) ا � :G� 4 ا���bوG�F ا����ل و�Fد _��
                   

   P(X)      =  3Cx  (0.2)x (0.8)3-x 

 
                   

P ( X≤ 1 ) =  p (x = 0) +  p (x = 1) 
 

                   
                 =  3C0   (0.2)0 (0.8)3  +  3C1   (0.2)1  (0.8)2 

 

                     = 0,512 + 0.384 

 

                     = 0.896 

٤ ( G�Fوb�� :ا����ل و�Fد _��� وا�� % ) ا�'G� T ا�
                                     

P ( X≥ 1 ) =  p (X= 1) +  p (X= 2) + p (X= 3) 
 

                     = 1 – p( X= 0 ) 
 

                     = 1 – 0.512  

                     = 0.488 

 
 
٥ (G�Fوb�� :���-L ا���ز70، وا��@�G0، وا�	4Pاف ا�����ري � 

 

                                        ���  µ  = n × p 
 

                                           = 3 ( 0.2 ) = 0.6 

 
                                        σ2

 = n . p . q;�W%0 � X�Y  
 

                                                      = 3 ( 0.2 ) ( 0.8 ) = 0.48 

 

                                     . .n p qσ = � X�Y 

 

            3(.02)(0.8)=                                                                 
 

                                           = 0.69 

  
E�C�: �

 ، و.�� أن ��0��Pا� x2ه �� 
 H��	P(X= 0 )م '�%�ة����	 ،      : 

 

 ]ا@��5ن ا@�Lf   [ –ا@ X �ع  
 

 1  -  [ p(x = 0) ] 
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 ):١٠ – ٣( ��Jل ر'/ 


 ا����ات ا�4w�Oة �� إ	��ج أ�� ا��]�	7 ه!�     ـإذا آ�	> 	�@   3

5
 !��wـ ، ا  !� 
!
 ـ4Gت %�

 :و��ات، ����� ا����ل  ) 4( 
 

 %�م و�Fد أي و��ات �G ا�
�ع ا�4w�O؟ ) ١
  و��ة وا��ة �G ا�
�ع ا�4w�O ؟و�Fد ) ٢

 و�Fد و��ة وا��ة % ) ا�آG� 4J ا�
�ع ا�4w�O ؟ ) ٣

� ؟ ) ٤�����7 ا����ات �G ا�
�ع ا�F ن�Y� أن 

 ���-L ا���ز70 وا�	4Pاف ا�����ري ���د ا����ات ا�4w�Oة ؟ ) ٥
 

 ):١٠ – ٣(��J� Tل ر'/ 
 

G0�Pو%�د               ذات ا� 
 .�� ه� ا����ل �� و�Fد 	�@
                                        �5� ا@"

 
4w��                ���� 
0.6                    0.4 

P q                        

 n = 4                       ا���د      
 

  ��Dت ا��ارد ��و������ X = 0 , 1 , 2 , 3 , 4                       ا
 
 :ا����د�

 

P ( X ) =  
n
Cx   .P

x
  .q

n-x 

                   
P ( X ) =  4Cx  (0.6)x (0.4)4-x 

 

 :ا����ل %�م و�Fد أي و��ات ��4wة ) ١
                   

P ( X= 0 ) =  4C0  (0.6)0  (0.4)4 

 

                     = 0,0256 

 �i�?�:
@-�Pا� 
���. 

 إ0,�د ا����د�?04_ : 
                 
 :      ا�@7 ا���8ات ا�����

 

4 nCr 0 × 0.6 
y
x × 0.4 

y
x 

 أو   أو     
     ^   ^ 

 

3

5
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 :ا����ل و�Fد و��ة وا��ة ��4wة) ٢
                   

P ( X= 1 ) =  4C1  (0.6)1 (0.4)3 

 

                     = 0,1536 

 
 :ا����ل و�Fد وا��ة % ) ا�آ4w�� 4Jة) ٣

                                     

P ( X≤ 1 ) =  p (x = 0) +  p (x = 1) 
 

                     = 0,0256 + 0.1536 

 

                     = 0.1792 

 
٤ (������7 ا����ات �G ا�
�ع ا�F د�Fل و�� :ا��

                                     

                   
P ( X ) =  4Cx  (0.4)x  (0.6)4-x

 

 
                   

P ( X= 0 ) = 4C0  (0.4)4  (0.6)0 

 

                     = 0,0256 

 
٥ (G�Fوb�� :���-L ا���ز70  ، وا�	4Pاف ا�����ري � 
 

                                     ���  µ  = n × p 
 

                                                = 4 ( 0.6 ) = 2.4 

 

                                  . .n p qσ = � X�Y  

 

                                       2.4 0.4= ×  
 

                                                = 0.98 
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�ً���H�ً���H : : ن�Yا�W ;.ن �0ز�Yا�W ;.و�9د/ / �0ز J[ و�9د�� ه� ا�� �ل J[ ه� ا�� �ل ��::  
                                                   G�bل �� و��ة ا���ز70 .�ا-�ن    أ�� ��� 


، ���ل �0@7 ��ز70 .�ا-�ن�#��           أو 80 � �� ا�
 

�0�) ا����ل           )λ   ( ا��� 
 

   

Y���ت ا������ ∞ ..………… X = 0 , 1 , 2 , 3وا
 

 
 

 

 
 ���: 

        X����� ا��8 �ب ه� ا���د ا�� 
 :  �4Uوب ا���د، ��Jل !        

5! = 5 × 4 × 3 × 2 × 1 

4! = 4 × 3 × 2 × 1 

3! = 3 × 2 × 1 

2! = 2 × 1 

1! = 1 

0! = 1 
 
4OW

 1 = ( %�د )


 إ0,�د �Oآ�  )! ( 
 :ا�4Uب .���
 

5  SHIFT  x
-1  =  120  

 

e-λ
    �
��   e-4

           e-3
      e-2

(8��� ا���   ،
�#��  �G ا�
    =       0.018 ،  0.4978  ،  0.135 

 

�@l�Wو: 
 

SHIFT  in  ( - )  2  =  

 
  T��MU �0ز.; �Y�WنT��MU �0ز.; �Y�Wن

.
( )

!

x
e

P x
X

λλ −

=
 


  =  ���-L ا���ز70  ) ١�'���
 ا�� µ = λا��-L ا���P.�        =  ا�?�
 

٢ (     G0�@ا��                                                               σ2
 = λ 

σا�	4Pاف ا�����ري                                             ) ٣ λ=             
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 ):١٠ – ٤(��Jل ر'/ 
إذا آ�	!!> ا�P!!�ادث ا�*!!�04
 ا��!!� �!!�D> % !!) إ�!!�ى ا�8!!4ق ا��!!04�
 ��@!!7 ��ز0!!7       

 G�Dل ��د���� ا����ل  ) 2( .�ا-�ن .���� ،: 
 

١ ( D؟%�م ��وث أي ��د 
 
٢ (  G��Dوث ��د�� )؟ ) 2 

 ��وث ��دث وا�� % ) ا�آ4J ؟ ) ٣

 ��وث ��دث وا�� % ) ا�'T ؟ ) ٤

 ���-L ا���ز70 وا��@�G0 وا�	4Pاف ا�����ري ؟ ) ٥

 
�ً� .#ن     %           e

-2 =0.135  ، e
-3 = 0.25 

 
 ):١٠ – ٤(��J� Tل ر'/ 

λ =  2     ,   X = 0 , 1 , 2 , 3 , 4 ……. ∞ 
 

2 2 2. 2 . 2 ( 0 .1 3 5 )
( )

! ! !

x x
e e

P x
X X X

λ − −

= = =  

X ادث�Pه� %�د ا�  
 
 :%�م و�Fد أي ��دث) ١

02 ( 0 .1 3 5 )
( 0 ) 0 .1 3 5

0 !
P x = = =  

 
٢ ( G��Dوث ��د�� )2: (  

22 ( 0 .1 3 5 )
( 2 ) 0 .1 3 5

2 !
P x = = =  

 
٣ (4Jآ�وا��ة % ) ا 
Dوث ��د��: 

P ( x ≤ 1 ) = p ( 0 ) + p ( 1 ) 

 
12 .( 0 .1 3 5 )

0 .1 3 5
1!

= +
 

 

                 = 0.135 + 0.27 = 0.405 
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٤ ( T'�وا��ة % ) ا 
D4 : ( ��دJوا�� �#آ: ( 
 

P ( x ≥ 1 ) = p ( 1 ) + p ( 2 ) + ……………… + ∞ 

 
 

1 – p ( 0 )   
 

= 1 – 0.135 = 0.865 

 
٥ ( 
Dد�� G� 4Jوث أآ��: 

P ( x > 1 ) = p ( 2 ) + p ( 3 ) + ……………… + ∞ 

 
 

1 – [  0.135  +  0.27  ] 
 

= 1 – 0.405 = 0.595 

 
 :���-L ا���ز70 وا��@�G0 وا�	4Pاف ا�����ري ) ٦

µ = λ  =  2 
 

G0�@ا��  σ2
   =  λ   =  2 

2 ا�	4Pاف 1.41σ λ= = =  

 
 ):١٠ – ٥(��Jل ر'/ 

      T!!ال وا�!!� آb!!ل ز��!!��
!!�ب �!!4ق أ-!!�� .F زل �?!!7 �!!� دول�b!!!!> ا�	إذا آ�

!!- ، 
� ا����ل ����: 

 %�م ��وث أي ز�bال ؟ ) ١
  ز�bا��G % ) ا�'T ؟��وث ) ٢

 ��وث ز�bال وا�� % ) ا�آ4J ؟ ) ٣

  ؟-
��L-���G ا���ز70 وا��@�G0 وا�	4Pاف ا�����ري Cwل  ) ٤

 
�ً� .#ن  %       e

-1
 = 0.368 

 

 ):١٠ – ٥(��J� Tل ر'/ 
λ =  1     ,   X = 0 , 1 , 2 , 3 , 4 ……. ∞ 
 

2 2. 1 . 1 (0 .3 6 8 )
( )

! ! !

x x x
e e

P x
X X X

λ − −

= = =  

 

X زل ه� %�د�bا�  

T�P��� 

T�P��� 
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 : ��وث أي ز�bال%�م) ١
01 ( 0 .3 6 8 )

( 0 ) 0 .3 6 8
0 !

P x = = = 

 

٢ ( T'�ا ( % Gا��bوث ز��� ) : 4Jآ#� G�
Dأ:( 
 

P ( x ≥ 2 ) = p ( 2 ) +  ……………… + ∞ 

 
 

1 – p ( 0 ) + p ( 1 )   
 

01 .(0 .3 6 8)
1 [0 .3 6 8 ]

0 !
− + =   

 

1- [ 0.368 + 0.368 ]  

 

1- 0.736 = 0.264 

 

 :��4Jوث ز�bال وا�� % ) ا�آ) ٣
 

P ( x ≤ 1 ) = p ( 0 ) + p ( 1 ) 

 

                     0.368  +  0.368 =  0.736 

 
٤ (G��
 :���-L ا���ز70 وا��@�G0 وا�	4Pاف ا�����ري Cwل -
 

µ = λ  =  1                 

- Tآ : �� أن         . :  

 

µ = λ  = 2                   G��
- Tآ: :    إذاً      

 

G0ا��@�   σ2
  =  λ   =  2 

 

2 ا�	4Pاف 1.41σ λ= = =   

 

T�P��� 
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 ):١٠ – ٦(��Jل ر'/ 
،  )3( إذا آ!!�ن ��!!�ل وW!!�ل ا�@!!�ا4w إ�!!) ��
!!�ء F!!�ة �0@!!7 ��ز0!!7 .�ا-!!�ن .��!!�ل      

4، ����� ا����ل wا�.: 
 

 %�م و�Wل أي .�4wة ؟ ) ١
 ��وث ��دث وا�� % ) ا�آ4J ؟ ) ٢

 ��وث ��دث وا�� % ) ا�'T ؟ ) ٣


 ؟��وث أآ ) ٤Dد�� G� 4J 

 ���-L ا���ز70 وا��@�G0 وا�	4Pاف ا�����ري ؟ ) ٥

 
�ً� .#ن     %           e

-2 =0.135  ، e
-3 = 0.05 ،   e

-4  = 0.018 
 

 ):١٠ – ٦(��J� Tل ر'/ 
λ =  3     ,   X = 0 , 1 , 2 , 3 , 4 ……. ∞ 

2 3. 3 . 3 ( 0 .0 5 )
( )

! ! !

x x x
e e

P x
X X X

λ − −

= = =  

X ادث�Pه� %�د ا�  
 
 :ث%�م و�Fد أي ��د) ١

03 ( 0 .0 5 )
( 0 ) 0 .0 5

0 !
P x = = = 

٢ (4Jآ�وا��ة % ) ا 
Dوث ��د��: 
P ( x ≤ 1 ) = p ( 0 ) + p ( 1 ) 
 

13 (0 .0 5 )
0 .0 5

1!
= +  

 

                 = 0.05 + 0.15 = 0.20 

 

٣ ( T'�وا��ة % ) ا 
D4 : ( ��دJوا�� �#آ:( 
 

P ( x ≥ 1 ) = p ( 1 ) + p ( 2 ) + ……………… + ∞ 
 

 

1 – p ( 0 )   
 

= 1 – 0.05 = 0.95 

٤ ( 
Dد�� G� 4Jوث أآ��: 
P ( x > 1 ) = p ( 2 ) + p ( 3 ) + ……………… + ∞ 

T�P��� 

T�P��� 
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1 – [  0.05  +  0.15  ] 
 

= 1 – 0.2 = 0.8 

 
 :���-L ا���ز70 وا��@�G0 وا�	4Pاف ا�����ري) ٥

µ = λ  =  3 
 

G0�@ا��  σ2
   =  λ   =  3 

3 ا�	4Pاف 1.73σ λ= = =   

 
 ):١٠ – ٧(��Jل ر'/ 

eإذا % �> أن   
-4

 :  ��4�g %*�ا(� �0@7 ��ز70 .�ا-�نx     و 0.018 = 
 

  ؟M�µن ���-L ا���ز70 ) ١
2 D 3 C 4 B 0 A 

        

  ؟σ2ا��@�G0 ا���ز70 ي ) ٢
0.018 D 1.67 C - 4 B 4 A 

        

 ا�	4Pاف ا�����ري ؟)  ٣
0.018 D -4 C 4 B 2 A 

        

٤ ( 
@�
  ؟xا����ل %�م ��وث أي ��دث .��

13.5 D -4 C 2 B 0.018 A 
        
 

 ):١٠ – ٧(��J� Tل ر'/ 
 

e-4
    = 0.018 

 

λ = 4 

 

µ = λ = 4 

 

σ2
 = λ  = 4 

 

4σ λ= =  

 

λ 
e

-λ
  

 

.

!

x
e

X

λλ −

  

 
04 (0.018)

0.018
0!

×
= =  
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LM� @ا J@� ��,ا@��ز.; اLM� @ا J@� ��,ا@��ز.; ا::  
   
����� ا����
� درا-�
� � ��ز70 ا%   T![O
�) O)X]ـT، ذآ4	� أن ا���4�g ا��*!�ا(� ا�

 4�g��
 �G '�/ ا���' T40ا�� آ �ً��
 �?L، وأن ه
�ك ا��P�PW /�' 2w#0)X(. 
 


 ) X(أ�!!!� �!!!� ���!!!
 ا����g!!!4 ا��*!!!�ا(� ا���]!!!M!!!� ،Tن P�P!!![7 ا�?!!!�/ ا�!!!��F 2!!!w#�
4�gى ا���� G� 
04�Yوا�. 

CًJ��: 
X) =  ، 4OW1 ( أن �,	)x (	 �0�GY أن) G� �)��)x ا�?�/ ��� �#2w %�د   = 

0, ….,1 ……,2……,3……9 

 �� ه� ا����ل �� و�Fود ��ز70 _@��� ؟ �
 ؟ ) σ( وا�	4Pاف ا�����ري  ) µ( �� و�Fد ا�����/ ا�����
 ، ���-L ا���ز70  �

 

 ]ا��   ......................  �����ت – أ%��ر – در�Fت – أ_�ال –أوزان [ 
 
 
 
 

 

 T0�P���. c����� 7�8 '��س��	 �  ).Z( إ�) ر'/ G� )x (  �-��' �0�F ر'/ _@��� 
 

 (
P
�. �ً�	��. TJ�0 4���� :وه2ا ا���4�g ا�
 

 (
P
�
 أ-TO ه2ا ا����� 1= وأن ا�
 


)أيP
�
 أ-TO ا������ت � ��4�g =   أن ا��������ع ا,�)X = (1 
 

�ًm@�H�ًm@�H : : J/�5n@ا@��ز.; ا J/�5n@ا@ /��لا@ /��ل((ا@��ز.; ا:(:(  
����������::  

 وا              ه� �� !���T!D ذو '��� (!
P
� TY!� 2!w#0 4��!�ة و0��!� _x�!�4 إ�!) �!� �           ز70 ��!�

0��	. 

�#G!� �ً!@04' CًY!� 2!w       ،  �!� ا...  ا�%�!�ر    –0��ت �TJ ا�_�ال    و'� و�F أن ��E/ ا���ز    

) ا�8@���P
� .ا�

 

 
 
 
 
 
 

JY���@ا J/�5n@ا@��ز.; اJY���@ا J/�5n@ا@��ز.; ا::  
 c����� 7�8 '��س��	 �  ).)Z  ر'/ �0�F '��-� إ�G� T0�P���. )x ( ( ر'/ _@��� 

 
 

��ل ا��8 �ب��� ا
x 

 �i�?�:        !�دي�!� ا��ا���ز70 ا�8@� 
?048. 
 و�]��.
 �T ا����(T ا��]�(�

�H ا�x2!!�. T!!P ا�048?!!
، .!!T .�-!!     )ا����!!�ل(!!����ام _04?!!
 ، �!!G 0?!!4ر �!!� ا�

4 -���
، وه� Jوأآ ،

 ا���ز70 ا�8@��� ا�?��-�"أ.�8?04_." 
 

0..........................4
X

Z
µ

σ

−
= ±=

 


 ا�@�ا0
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 c����� 7�8 '��س��	 �  ).Z( إ�) ر'/ G� T0�P���. )x (  �-��' �0�F ر'/ _@��� 
 

 

0..........................4
X

Z
µ

σ

−
= ±=

 

 � .	�F4/ ا�?��س إ�) ����
 �G ا�,�ول/ أوً
 


 ا��8 �ب ��0�Pه� �������
 ا����
 ��0�P ا�?04_: 
 

 �
�ءاً % ) ا���رات وا��,�x / أوً.: 
 

                          +    Q� .                    Q� %5أآ    Q� . 
           

��ر     -                          .                    Q� L7ر     أ��. 
 

 وا��ة �ـ ) أ�  ):Z( إذا آ�ن ه
�ك '�
 

  L?� 
.�F0.5      أآ�� ا� )      
  )+ Z  0.5أو ����
  ) ( -Z  0.5أو ����
 

 Z = 0إذا آ�	> ) ١.�F0.5=    ، أآ�� ا�  
 
 
 
 

y)x( 

0.5 0.5 

x 

   ∞            4       3          2         1              0              - 1   -  2    - 3   -4      ∞ - 

 )ا�?��-�(ا�*TY � ��ز70 ا�8@��� 

T'أ 
 أآ@4


 ا�@�ا0
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  أ'Z      G� T = -%�د     ،      إذا آ�	>  أآ@Z =      G� 4+%�د إذا آ�	> ) ٢
                           G��0              G��   ��0ر              ��0ر                  0

 ا��Pد                                                  
 

 
����                                      ( Z )  0.5  ـــ  
 

  أ'Z      G� T = - 1.5    ،      إذا آ�	>  أآ@Z =      G� 4 +1.5    إذا آ�	> 
              G��0��G                           ��0ر               ��0ر                0   

 ا��Pد                                                  
 

 
  0.5  ـــ  ( 1.5 )                                      ����
 
   �Gأآ@Z      4 = -%�د     ،      إذا آ�	>   �Gأ'Z =      T+%�د إذا آ�	> )  ٣

G��0��G              ��0ر                             ��0ر              0                   
 اC�wف                                                  

 

 
����                                      ( Z )  +  0.5  
 

   �Gأآ@Z      4 = - 1.64 إذا آ�	>      ،      �Gأ'Z =      T +1.64     إذا آ�	> 
G��0��G              ��0ر                            ��0ر            0                   

 اC�wف                                                  
 

 
����                                      ( 1.64 )  +  0.5  
 

  ):Z( ن ه
�ك '����G �ـ إذا آ�) ب
 

  Z2  =  %�د±    ،    Z1 = 0إذا آ�	> ) ١
 


 ا�G% L?� Z*Y ا���د���� G% رة�@% 
.�Fن ا��Y�     
 

        Z2 = 0    Z1 = -2                                  Z2 = 2       Z1 = 0 

 

 ا�Z*Y �ـ ���� 
.�F2( ا�(  

 

 

        Z2 = 0    Z1 = -2                                  Z2 = 2       Z1 = 0   ٢ (  

0��G                                      ��0ر            ��0ر            G��0            
 ا��Pد                                                  

 


 ا�Y@�4ة ����
 ا�]4�gة–	48ح ا�����  ا�
 

 Z1      -2 = Z2 = - 1.1      ،    إذا آ�	>  Z1 =      2 =  Z2 +1	>     إذا آ�

 ا��Pد
 


 ا�Z*Y ا�]4�gة–                          ����
 ا�Z*Y ا�Y@�4ة ����   
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                                                          Z2 = -%�د      ،      إذا آ�	>   = Z1+%�د إذا آ�	> )  ٣

 اC�wف
 

7 ����
 ا�Z*Y ا�و�) �,	 +
�	�Jا� Z*Yا� 
���� 
 

        Z2 = - 2.5     ،      إذا آ�	>   = Z1 +1.٥     إذا آ�	> 
 

 اC�wف                                                  
 

 7�,	1.5 + 2.5  
 

 �Fول ا���ز70 ا�8@��� ا�?��-�
 

0.09 0.08 0.07 0.06 0.05 0.04 0.03 0.02 0.01 0.00 Z 

0.0359 0.0319 0.0279 0.0239 0.0199 0.0160 0.0120 0.0080 0.0040 0.0000 0.0 

0.0753 0.0714 0.0675 0.0636 0.0596 0.0557 0.0517 0.0478 0.0438 0.0398 0.1 

0.1141 0.1103 0.1064 0.1026 0.0987 0.0948 0.0910 0.0871 0.0832 0.0793 0.2 

0.1517 0.1480 0.1443 0.1406 0.1368 0.1331 0.1293 0.1255 0.1217 0.1179 0.3 

0.1879 0.1844 0.1808 0.1772 0.1736 0.1700 0.1664 0.1628 0.1591 0.1554 0.4 

0.2224 0.2190 0.2157 0.2123 0.2088 0.2054 0.2019 0.1985 0.1950 0.1915 0.5 

0.2549 0.2518 0.2486 0.2454 0.2422 0.2389 0.2357 0.2324 0.2291 0.2257 0.6 

0.2852 0.2823 0.2794 0.2764 0.2734 0.2704 0.2673 0.2342 0.2612 0.2580 0.7 

0.3133 0.3106 0.3078 0.3051 0.3023 0.2995 0.2967 0.2939 0.2910 0.2881 0.8 

0.3389 0.3365 0.3340 0.3315 0.3289 0.3264 0.3238 0.3212 0.3168 0.3159 0.9 

0.3621 0.3599 0.3577 0.3554 0.3531 0.3508 0.3485 0.3461 0.3438 0.3413 1.0 

0.3830 0.3810 0.3790 0.3770 0.3749 0.3729 0.3708 0.3686 0.3665 0.3643 1.1 

0.4014 0.3997 0.3980 0.3962 0.3944 0.3925 0.3907 0.3888 0.3869 0.3849 1.2 

0.4177 0.4162 0.4147 0.4131 0.4115 0.4099 0.4082 0.4066 0.4049 0.4032 1.3 

0.4319 0.4306 0.4292 0.4279 0.4279 0.4251 0.4236 0.4222 0.4207 0.4192 1.4 

0.4441 0.4429 0.4418 0.4406 0.4394 0.4382 0.4370 0.4357 0.4345 0.4332 1.5 

0.4545 0.4535 0.4525 0.4515 0.4505 0.4495 0.4484 0.4474 0.4463 0.4452 1.6 

0.4633 0.4625 0.4616 0.4608 0.4599 0.4591 0.4582 0.4573 0.4564 0.4554 1.7 

0.4706 0.4699 0.4693 0.4686 0.4678 0.4671 0.4664 0.4656 0.4649 0.4641 1.8 

0.4767 0.4761 0.4758 0.4750 0.4744 0.4738 0.4732 0.4726 0.4719 0.4713 1.9 

0.4817 0.4812 0.4808 0.4803 0.4798 0.4793 0.4788 0.4783 0.4778 0.4772 2.0 

0.4857 0.4754 0.4850 0.4846 0.4842 0.4838 0.4834 0.4830 0.4826 0.4821 2.1 

0.4890 0.4887 0.4884 0.4811 0.4878 0.4875 0.4871 0.4868 0.4864 0.4861 2.2 

0.4916 0.4913 0.4911 0.4909 0.4906 0.4904 0.4901 0.4898 0.4896 0.4893 2.3 

0.4936 0.4934 0.4932 0.4931 0.4929 0.4927 0.4952 0.4922 0.4920 0.4918 2.4 

0.4952 0.4951 0.4949 0.4948 0.4946 0.4945 0.4943 0.4941 0.4940 0.4938 2.5 

0.4964 0.4963 0.4962 0.4961 0.4960 0.4959 0.4957 0.4956 0.4955 0.4953 2.6 

0.4974 0.4973 0.4972 0.4971 0.4970 0.4969 0.4968 0.4967 0.4966 0.4965 2.7 

0.4981 0.4980 0.4979 0.4979 0.4978 0.4977 0.4977 0.4976 0.4975 0.4974 2.8 

0.4986 0.4986 0.4985 0.4985 0.4984 0.4984 0.4983 0.4983 0.4982 0.4981 2.9 

0.4990 0.4990 0.4989 0.4989 0.4989 0.4988 0.4988 0.4987 0.4987 0.4987 3.0 

0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 3.5 

         0.4999 4.0 
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 ):١٠ – ٨(��Jل ر'/ 
 xر�' L-و��� ��ر ا�@�8ر�0ت ��@7 ��ز70 _@���
 وا	P!4اف  ( 80 )إذا آ�	> أ%%�- 

 xري '�ر���ل( 10 )��� : -�%�ت، أ2wت .�8ر0
 %*�ا(�ً� ، ����� ا��
 

١ (  G% 4�
 ؟80أن �0b0 ا��%�-  
٢ (  G% 4�
 ؟65أن T?0 ا��%�-  

٣ (  G% 4�
 ؟105أن �0b0 ا��%�-  

٤ (  G% 4�
 ؟95أن T?0 ا��%�-  

٥ (  G% 4�
 ؟65أن �0b0 ا��%�-  

٦ (  G�. �� 4�
 ؟80 إ�) 60أن �Y0ن ا��%�-  

٧ (  G�. 4�
 ؟105 إ�) 90أن �Y0ن ا��%�-  

٨ (  G�. 4�
 ؟105 إ�) 65أن �Y0ن ا��%�-  
 

 ):١٠ – ٨(��J� Tل ر'/ 
 

 L-��� σ = 10        ا�	4Pاف ا�����ري µ = 80ا�

80

10

X X
Z

µ

σ

− −
= = 

 

80ن �0b0 ا���G% 4 ا����ل أ) ١%�-                                           :x = 80 

80 80 80
0

10 10

X
Z

− −
= = = 

 
                            = 0.5      L?� 
 

٢ ( G% 4�
65ا����ل أن T?0 ا��%�-                                           :x = 65 

80 65 80
1.5

10 10

X
Z

− −
= = =

 

  ـــ ا��Pد=  ، ��0ر  أ'T ،��0ر ــ

0.5 – 0.4332 = 0.0668 

 

٣ ( G% 4�
105ا����ل أن �0b0 ا��%�-                                       :x = 105 

80 105 80
2.5

10 10

X
Z

− −
= = =

 

 + 0G��،  �0b0 0G��  ـــ ا��Pد=  ، 

0.5 – 0.4938 = 0.0062 

��F Gول 
ا���ز70 
 ا�8@���

��F Gول 
ا���ز70 
 ا�8@���



        aŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªõb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@p                                                                  ٩٦٩٦ 

                                                                                                  lŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbç  

٤ (4�
G% 95 ا����ل أن T?0 ا��%�-                                           :x = 95 

80 95 80
1.5

10 10

X
Z

− −
= = = 

 + G��0، T'فا=  ، ��0ر  أC�w  +  

0.5 + 0.4332 = 0.9332 

 

٥ ( G% 4�
 65ا����ل أن �0b0 ا��%�-                                        :x = 65  

80 65 80
1.5

10 10

X
Z

− −
= = = − 

+  C�wفا=  ، ���0b0 0G  ،��ر0 ـــ   

0.5 + 0.4332 = 0.9332 

 
٦ (G�.�� 4�
80  إ�)  60ا����ل أن �Y0ن ا��%�-        :x1 = 60 ،  x2 = 80    

 

80 60 80
2

10 10

X
Z

− −
= = = − 

80 80 80
0

10 10

X
Z

− −
= = = 

 
 Z*Yا� 
���� )2(  

= 0.4772 

 
٧ (G�.�� 4�
 105إ�)    90ا����ل أن �Y0ن ا��%�-       :x1 = 90،  x2 = 105  

 

80 90 80
1

10 10

X
Z

− −
= = = + 

80 105 80
2.5

10 10

X
Z

− −
= = = +

 

 

   4�g[ا�4'/ ا� 

 ا�4'/ ا�Y@�4ــ��������     
1                             2.5 

        0. 4938        -           0.3413    =     0.1525 

ا��Pد 
ا���رات

  =���- 

�� أن أ�� .
ا�
��,�G ��0وي 
 �O�Y	 ً4 ، إذاOW

 G% Z*Y��.
  4w�ا 
����
و��Yن ه2ا ه� 

H��
 ا�
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 105  إ�)  �Y65ن ا���G�.�� 4ا����ل أن 0) ٨%�-       :x1 = 65،  x2 = 105  

80 65 80
1.5

10 10

X
Z

− −
= = = − 

80 105 80
2.5

10 10

X
Z

− −
= = = +

 

   4�g[ا�4'/ ا� 
����+4�@Yا�4'/ ا� 
����     

1                             2.5 
        0. 4938        +           0.4332    =     0.9270 

 
 

 ):١٠ – ٩(��Jل ر'/ 
 �!!�. 
!!
0��5000   G!!% ــ!!ـ���0@!!7 �ـ!!ـ�ز70 _@� x�!!�� أ-!!4ة ، إذا آ!!�ن ا-!!��Cآ�/ �!!G ا�

 xر�!!!' L!!!-800و  x!!!�ري '!!!�ر��4اف �!!!P	ن ، وا���!!!F 200 2ت أ-!!!4ة!!!wن ، أ���!!!F 
 :%*�ا(�ً� ، ����� ا����ل 

١(  G% كC��-�  ���Fن ؟800أن �0b0 ا
٢(  G% كC��-�  ؟ ���Fن500أن L-��� T?0 ا

٣(  G% كC��-�  ���Fن ؟1100أن L-��� T?0 ا

٤(  G�. �� كC��-�  ���Fن ؟1100 إ�) 800أن 4�0اوح ا

٥(  G�. �� -4 ا��� ��4اوح�ن ؟1100 إ�) 600%�د ا���F  
 

 ):١٠ – ٩(��J� Tل ر'/ 
 L-��� σ = 200        ا�	4Pاف ا�����ري µ = 800ا�

800

200

X X
Z

µ

σ

− −
= = 

 
١ (b0 ل أن�� ���F                                :x = 800ن�0800 ا�-��Cك %G ا��

800 800 800
0

200 200

X
Z

− −
= = =

 

 

                            = 0.5      L?� 
 

٢ ( G% كC��-� ���F                                 :x = 500ن500أن L-��� T?0 ا

800 500 800
1.5

200 200

X
Z

− −
= = = − 

ــ  ��Pدا=  ، ��0ر 'T أ ،��0ر -   

0.5 - 0.4332 = 0.0668 

اC�wف 
ا���رات

  =�F�� 
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٣ ( G% كC��-� ���F                             :x = 1100ن1100أن L-��� T?0 ا

800 1100 800
1.5

200 200

X
Z

− −
= = = + 

 + G��0، T'ف = ، ��0ر  أC�wا +  

0.5 + 0.4332 = 0.9332 

 
٤ (G�.�� كC��-�  ���F  :x1 = 800،  x2 = 1100ن1100 إ�)  800أن 4�0اوح ا

1

800 800 800
0

200 200

X
Z

− −
= = = −

 

2

800 1100 800
1.5

200 200

X
Z

− −
= = = 

 Z*Yا� 
���� )1.5(  
= 0.4332 

 

٥ ( G�. �� /آ�C��-4�0اوح ا G02-4 ا��1100 إ�) 600%�د ا:  
 

����� أوًFد ا���5000=  ا� 
 

�ً�	�D 
��ل=  ا�
�@ـــــــــــــــ��� ا
 

x1 = 600 ،  x2 = 1100 

1

800 600 800
1

200 200

X
Z

− −
= = = − 

2

800 1100 800
1.5

200 200

X
Z

− −
= = = + 

 
   4�g[ا�4'/ ا� 
����+4�@Yا�4'/ ا� 
����     

1                             1.5 
        0. 4332        +           0.3413    =     0.7745 

 

���� × ا�
�@ــــ
 = ه/ %�دFد ا���ا� 
 . أ-4ة3872   =  5000 × 0.7745         = 

 


E�C� :د�% � 80 ���
%: 
١(  
@�
��ل (	��F ا���� ). ا
���� ���وي ا���د ا��8 �ب )٢Fد ا���ا� �� 
@�
 .	4Uب ا�
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��א�	���א�א�	���א�����������������

����א�������و�وز�����א�������א�������و�وز�����א�����

 
))١١ ( (����������::  

�!!7 ا�      �,�
!!� درا-!!��� وه!!2ا      Y�0!!�ن ا��
 �!!G ا��O!!4دات ا��!!� �0!!%��,� G!!� �)ـ�!![�
         7!��,��c� 7 .�!� ا���!ـ��/ أو ا��]!�(� �L!-��� T!J ا��,� σ وا	4Pا�!c ا����!�ري   Mا�

 7��,�

 �� ا���� 
OW 
 Pو	�@
 

                       

 �!D ، c!/ 	?!�م .�را-! J�� 


� 	���ر %�	M� ، 7��,���4O� 7دات ا�F 
و.�ً� �G درا-
         T!J� ��
� ��0�?�
     : �4Oدات ا���

 و���ب .�� ا�!
 وا	4Pا��!� ا����!�ري     L!-���X ا���

σ 



 �� ا������ 
OW 
  .n و	�@
 

  ::�0ز./�ت ا@ /�."��0ز./�ت ا@ /�."�) ) ٢٢((
           c�,� 7��,� �
!� �
!O�    c!4د ) )n	4Oض أن ��0	4�wة، ا      �!��,� 
!
�%)n (  �
و��!@

    GYو�� �.��Pو-��8 ا�)X1 (،             /!,Pا� �!O	 �!�� 
!�	�D 
!
�% /D)n (   ��8و-!ـ �
 و��!ـ@
   GYو�� �.��Pا�)X2 (         /ـ!,Pا� �!O	 �!�� 
J��D 

�% /D ، )n (      �.�!�Pو-!��8 ا� �
و��!@

 GYو��)X3 (ــ2اYوه ، �,���7 ا���
�ت ا��� 0�G� ��@P- GY ه2ا ا�,� 
@�
��.7�. 
 

            G!� 4!�@د آ�!% �
0�� 4����-   JW�q��� 	��'!7 ا@�rqY��@ c�q ا@ ،     ،
أن �Y!�ن آ �!� ���!�و0
0�YـG ا�
4E إ�) ه2ا   zس   و% ) ذ��!�?� % !) أ	!�g�� c!4 %*ـ!ـ�ا(     c!� �) ا��-!L ا��P!�.�  (ا�

 J@�qq ا�� ;qq.7 ا�,�0!!�  �0ز!!��,����W�qq أو �0ز.qq;    : و�0!!�) ه!!2ا ا���qq �X; ا@ ���nqqYت ا@
 .ا@ /�."�

 ; �X� ; �Xت��"�/�@ ��W�������W @�/�"�تا@ ���nYت ا@�   وsM��MU t/W وsM��MU t/Wا@ ���nYت ا@
 

�.uا@ %آ �.�f"@ا �.%i��.uا@ %آ �.�f"@ا �.%i�::  
 �.%i�)١:( 

          c4دا�O� 7��,� �
 وا	4Pا�!M(،  c(�0@7 ��ز0�!ً� ا������!ً� ���-!X (    c8(إذا آ�ن ��0

��        ا�����ري،� Tت �,/ آ�
�% c
� �
@P- )n (،4دةO�        T!Y� �.�!�Pا� L!-ا�� �
 و��!@



�%. 
 � �.��Pا� L-ن ا��M� ت�
��)X ( ًَ����@_ �ً�0�0@7 ��ز 

 

             c8-���   :   M ) X = ( M 
 

 ) = σ ) X: وا	4Pا�c ا�����ري     
σ

σ
  

 
�!!G ��ز0!!7 _@��!!� %!!�دي إ�!!) _@��!!�  ) X(وه!!2ا 8�0 !!� �T!!0�P ا����-!!L ا��8 !!�ب 

 
 0�P���. �-��'
 :ا���
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� �.%i )١:(  
 

 σ   ،  وا�	4Pاف ا�����ري ��µ و�Fد       ���-L ا���ز70 
 

 
.�Fا�Z 
 

 %�دي
 

١ ( 

�% �F�� � ���
%. 
٢ ( L?� ن وا��ة�Y� 

 .أو ا���

 
  %�ديZ	����م 

x
Z

µ

σ

−
= 

 

4.�- 
 

١ (         �!��,� 
!
�% �!F�0 ���
% )n (  ،
 .و��Yن أآ@G� 4 وا��

 
  -�.Z4	����م 

x
Z

n

µ

σ

−
=

 



�O ا�048?. 
����  /D	��F ا�
 

 ):١١ – ١(��Jل ر'/ 
       xر�!!!' L!!!-��� آ,!!!/ ، 50إذا آ�	!!!> أوزان _!!!Cب ا�,���!!!
 ��@!!!7 ��ز7!!!0 _@��!!!� �

 xري '�ر���4اف �P	آ,/ ، 10وا  G� 

� ا����ل  _���25أ2wت %����� ، : 
 

١ (  G% 

  آ,/ ؟48أن L-��� �0b0 ا��زن �� ا���
  آ,/ ؟55 إ�) 48اوح .�L-��� L-��� G ا�وزان �� .�G أن 4�0 ) ٢

 

 ):١١ – ١(��J� Tل ر'/ 
 

 L-��� σ = 10        ا�	4Pاف ا�����ري µ = 50ا�
 

50 50

10 2

25

X X X
Z

n

µ

σ

− − −
= = =

 

 
١ ( G% ا��زن L-��� �0b0 ل أن�� x = 48:                                        48ا��

50 48 50
1

2 2

X
Z

− −
= = = − 

 

+  C�wفا=  ، ���0b0 0G   ،��0ر -   

0.5 + 0.3413 = 0.8413 
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٢ (G�.�� ل أن 4�0اوح��    x1 = 48،  x2 = 55   :                  55  إ�)  48ا��

1

50 48 50
1

2 2

X
Z

− −
= = = − 

2

50 55 50
2.5

2 2

X
Z

− −
= = = + 

   4�g[ا�4'/ ا� 
����+4�@Yا�4'/ ا� 
����     
1                             2.5 

        0. 4938        +           0.3413    =     0.8351 
 

 ):١١ – ٢(��Jل ر'/ 
     xر�!!' L!!-��� -!!/، وا	P!!4اف  168إذا آ�	!!> أ_!!�ال ا�C!!8ب ��@!!7 ��ز7!!0 _@��!!�، .

  : -/�6���ري '�رة 
 

 �4 _��� %*�ا(� ، ����� ا����ل : أوً��wا: 
١ (  G% c��_ �0b0 ؟168أن /-  
٢ (  G�. �� ؟171 إ�) 105أن 4�0اوح /-  

 

 �ً�	�D : G� 

� ا����ل 36أ2wت %����� ، ���_ : 
١ (  G% ا��8ل L-��� T?0 ؟170أن /-  

 

 ):١١ – ٢(��J� Tل ر'/ 
 L-��� σ = 6        ا�	4Pاف ا�����ري µ = 168 ا�

168

6 6

X X
Z

µ− −
= = 

� :أوً
١ ( G% �0 ا��8لb0 ل أن�� x = 168                                      :   -/168ا��

168 168 168
0

6 6

X
Z

− −
= = = 

                            = 0.5      L?� 
 

٢ (G�.�� ل أن 4�0اوح��    x1 = 165،  x2 = 171   :          171  إ�)  165ا��

1

168 165 168
0.5

6 6

X
Z

− −
= = = − 

168 171 168
0.5

6 6

X
Z

− −
= = = + 

4   ����
 ا�g[4+�4'/ ا��@Yا�4'/ ا� 
����     
0.5                             0.5 

        0. 1915        +           0.1915    =     0.3830 
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 �ً�	�D: 
١ ( G� 

 n = 36 :                                                               36أ2wت %�

168 168

6 1

36

X X X
Z

n

µ

σ

− − −
= = =

 

 
 G% ا��8ل L-��� T?0 170أن                                                  : x = 170 

800 170 168
2

1 1

X
Z

− −
= = = − 

 

 + G��0، T'فا=  ، ��0ر  أC�w  +  

0.5 + 0.4772 = 0.9772 

 

�J[ �5 ا@/�"�"�@ J@� ��,ا@/�"�ا@��ز.; ا J[ �5�"�@ J@� ��,ا@��ز.; ا::  
 �.%i� )٢:(  

 �� ه� ا����ل �� و�Fد 	�@
 و%�د

 ا�.�FQ.�� ذات ا@

 
 %�دي

 

١-  G� T'د أ��ن ا��Y0 ���
%30. 
 

 	����م ذات ا�G0�P %�دي
 


.� 8� 4�; 
@�	            
.� 8� 
@�	 
             q                         p 

n 

x = 0 , 1 , …….. n 
 

p(x) =  
n
Cx .  P

x
.  q

n-x 

 

 :���-L ا���ز70
µ = n . p 

G0�@ا��: 
σ2

 = n . p . q 

 :ا�	4Pاف

. .n p qσ =  

 

4.�- 
 

%304
��� �Y0ن ا���د  -١Jأو أآ . 
 

 	G� ����P ذات ا�G0�P إ�) _@���
 

 
 
 
 
 
 
 

 

µ = n . p 

 

. .n p qσ =  

 
X

Z
µ

σ

−
= 
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 ):١١ – ٣(��Jل ر'/ 
      
Oا�_�رات ا���� 
 إ_�ر، ����� ا����ل    400 ، أ2wت %�

 �G    % 20إذا آ�	> 	�@

 : إ_�ر % ) ا�آZ��� 4J 70و�Fد 
 
 
 

 

 ):١١ – ٣(��J� Tل ر'/ 
 

 Z��� =20 =   % 0.2      P ،  /� - =80 =   % 0.8       q 
 

µ = n . p  = 400 × 0.2 = 80 
 

. . 400 0.2 0.8 8n p qσ = = × × =  
 

80

8

X X
Z

µ

σ

− −
= =  

 

  70 4Jآ�أ(  إ_�ر % ) ا T'و ��0وي أ                                        :  (x = 70 
80 70 80

1
8 8

X
Z

− −
= = = − 

ــ  ��Pدا=  ، ��0ر  أ'T ،��0ر  -   
 

0.5 - 0.3413 = 0.1587 
 

 ):١١ – ٤(��Jل ر'/ 
    
!@���
       %  0.01إذا آ�	> 	�!@
 ا�]!
�د�0 ا�!
، �!� أ�!� إ	�!�ج ا��]!�	7 ،  أw!2ت %�

 G�1000�� ، وق�
W  د�Fل و����15� ا�� ���� T'�وق % ) ا�
W : 
 

 ):١١ – ٤(��J� Tل ر'/ 
 

 ���� =0.01  p   ،     /� - =0.99   q 
µ = n . p  = 1000 × 0.01 = 10 
 

. . 1000 0.01 0.99 3.15n p qσ = = × × =  

10

3.15

X X
Z

µ

σ

− −
= =  

  15 T'�وق % ) ا�
W  ) 4  أو ��0ويJأآ                       :  (            x = 15 
10 15 10

1
3.15 3.15

X
Z

− −
= = = − 

  + G��ــ  ��Pدا=  ، ��0G آ@4 أ ،0  

0.5 - 0.4441 = 0.0559 

 �v����:     4Jآ�أ=       % ) ا G� T'و ��0وي          ��0را 
      T'�ا ( %                          =G�� أآ@G� 4 أو ��0وي         0
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�����א�	���א��������������א�	���א�

�����))א�������א�%	��$�א�������א�%	��$�(�(�����د�������מ�א��!����	 ��א��א������د�������מ�א��!����	 ��א��א�
 

����������::  
 0,!ـ�د أو �?!�40 .�!� �����!c أو L!-��� T!J� c![)�[w       إا���ف �G درا-
 أي �,��7 ه�     

  7��,��σ        7 وا	4Pا�c ا�����ري    Mا��,�

 �� ا���� 
OW 
وهx2 ا�����/ ;��@!ً�     . P ، و	�@
�����' 
 .�� ��Yن �,���
 و	� �04��4

 

�5�  ا@���.%  وا�5�Uر ا@(%وض @�"��5ا@���.%  وا�5�Uر ا@(%وض @�"
 7��,�
 �� ا�@�

  '�ر ا�?D 40�?� T�
 Pأ%?D 
Fر�.   


 �Fو��
    = %95      إ��                                                       ��'1.96 

 �Fو��
    = % 99                                                          أو   ��'2.58 

  ::ا���
�تا���
�ت
  


 �� ا���

   )   n(             ا���8) �� ا��:ال �Y0ن    ا���@�
  )r (و ا�

             G��?048ى ا���M.: 
 

 ١ (
 : �Fهbةإ�� 	�@
 

    G� 


     50     أ2wت %�!

 �!� ا���!Oا���� ��.�[� �]@�ح وو�F أن 	�@
 ا�
 % 10ه� 

 n = 50 :أي أن 

r = 0.1 
 

 ٢ (

8) %�

 و%�د ا�*�ه�ات �� ا����� :أو �Y0ن ا�
 

   


 �� ا���@�
 r= ـــــــــــــــــــــــــــــ ا�

 
 

 

١ ( n   

 ا���
 

٢ ( r


 �� ا���@�
   ا�


 �� ا���

    ا	4Pا ) ٣@�
 ف ا�
(1 )r r

r
n

σ
−

= 

 

 
 

P =  r  ±                 × σ r  

 

 

 %�د ا�*�ه�ات



 ا���

% 95 

1.96 
 أو

2.58 

% 99 



        aŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªõb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@p                                                                  ١٠٥١٠٥ 

                                                                                                  lŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbç  

 ):١٢ – ١(��Jل ر'/ 
 r = 0.15     و   n = 25    و   P = 0.3إذا % �> أن 

 

�  �Fو#�Z 

 ا�,�و���Oأن ا� <�
  �� ا�w@�ر ا�4Oض ، وإذا % .��P� 1.96=  ا�
 

 :)١٢ – ١(��J� Tل ر'/ 
0 .1 5 0 .3 0 .1 5

1 .67
0 .09(1 ) 0 .3(1 0 .3)

25

r p
Z

P P

n

− − −
= = = = −

− −  

 

�� أن .Z G� T'أ ،
.��P� . ا�,�و��
Z ا�
 T@?	 ،إذاً ا�?4ار '@�لH0 ��4	م، و��4ض ا�� H1T0�@4ض ا�� . 

 
 

 
E�C�: 
 


��� Y0!�ن ا���8!) �!� ا��!:ال          %   :       
!

 �!� ا���@!�

 �!�   n  وا��!�د   Pا�@!�
  وا�
 

   rا���

 
  
@�
  ��Pدة	�@
 = Pا4��w ا�4Oض  �Mن ا�

  
@�
0
  =                   أو هT ا��
 %1  أو  %��5ـــ�P� cدة  % ) ����ى ��
                                                                                     2.58    1.96 

١( 
   
@�

 ا�4Oض  ا�;��W     =P=      H0م��4ض ا��   

 

�

 ا�4Oض  ا�;��W      
@≠  P=      H1T0�@4ض ا��   
 

٢( 

 Z   إ4Fاء ا��]�ء .��P�
 �� ا�w@�ر ا�4OضZ ا�������  ا�

 
 

 

                                                 
 

 

 ا���ذ ا�?4ار) ٣

 ا�,�و��!
 ا�?!4ار ر�!�، 	!Z       ��4    إذا آ�ن   !�
 أآ@G!� 4 ا�?�.��P� �!4ض  H0 ا�

 T0H1 ا���م، و	?@T ا�4Oض ا�@�
 


 ا�,�و��!
 ا�?!4ار '@! ،T	Z              T!@?   إذا آ�ن     �
 أ'G� T ا�?�.��P�، م �!4ض ا��!�    H0 ا�
 . ا�4Oض ا�@�H1T0و	��4 

(1 )

r p
Z

P P

n

−
=

− 
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 ):١٢ – ٢(��Jل ر'/ 
  


 �� ا���@�

 ا�,�و��
 r = 0.25  ،  n = 100إذا % �> أن ا�� 2.58=   ، وا�?�


 �ـ ?D 
Fر .�ر�'P 
 

 ):١٢ – ٢(��J� Tل ر'/ 

(1 ) 0.25(1 0.25)
0.04

100

r r
r

n
σ

− −
= = = 

 

P =    r     ±     2.58 × σ r 
 

P = 0.25   ±   2.58 ( 0.04 ) 
 

P = 0.25  ±    0.11 
 

0.14 ≤  P  ≤  0.35 

 

 ):١٢ – ٣(��Jل ر'/ 
 G� 

�% �� <�
 50إذا % @��� . �]�.��10 �]@�ح، و�F أن %�د ا��]�.�� ا�

D 
Fج .�ر��	ا� �� ����
 ا�@�
 � 
?D رة�' T�%#� 
?99% 
 

 ):١٢ – ٣(��J� Tل ر'/ 

P =    r    ±     2.58 × σ r 
 

n = 50 
 

10   ���� %�د ا���

 ا�

 

r = ـــــــــــــــــــــــــــ =  
10

0.2
50

=  

 

(1 ) 0.2(1 0.2)
0.06

50

r r
r

n
σ

− −
= = = 

 

P =    r    ±     2.58 × σ r 

 

P = 0.2   ±    2.58 ( 0.06 ) 

 

P = 0.2    ±    0.15 

 

0.05 ≤  P  ≤  0.35 

 %�د ا�*�اه�



 ا���

7� ا�,

 ا�48ح
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 ):١٢ – ٤(��Jل ر'/ 
  G!!� 
!!
 ، %20 .�8ر0!!
 وF!!� أن 	�!!@
 ا�@�8ر0!!�ت ا��!!� .�!!� %�!!�ب ه!!�    �100!!� %�

 
?D 
Fا��� .�� %��ب .�ر 

 ا�@�8ر0@�
� 
?D T�%#�95% 
 

 ):١٢ – ٤(��J� Tل ر'/ 

P =    r    ±    1.96 × σ r 
 

n = 100 
 

% 20   

 ا���@�	����
 ا�  

 

r = 0.2 = ـــــــــــــــ   = ـــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

(1 ) 0.2(1 0.2)
0.04

100

r r
r

n
σ

− −
= = = 

 

P =    r    ±   1.96 × σ r 

 

P = 0.2   ±    1.96 ( 0.04 ) 

 

P = 0.12  ±    0.28 

 

0.05 ≤  P  ≤  0.35 

 


 �� .�G 0.12 إ�)  0.28@�
 ��4اوح ا�

 %�د ا�*�اه�



 ا���

20 
100 
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����������א�	���א��א	�א�	���א��א	�

��'�(
��א*�	���א� �وض�א(
)�'��א*�	���א� �وض�א(
 

����������::  
 . ر�0ل6000'� �0%� .��� أن ���-L دTw ا�-4ة ا�*�4ي �� ��0

 �� ه�      

 

        �.�!�Pا� L-ا�� �0

 و 	�Pـ��و� �#آ� �G ذ�z 	���ر %�

 %*ـ�ا(�
 �G -ـ�Yن هx2 ا�
 � . c	4ض أO
 . ر�0لTw� �6300 ا�*ـ�4ي �� ا���

، و�

 

ر0!�ل F40ـ!ـ7   ) 6000(ر0!�ل، واد%!�ء ا�@��!�    ) G)6300 ���-ـL ا���

 ��T ا�4Oق .�       
 G� 4Jأآ 

0��  ر�0ل؟6000إ�) �,4د ا�]��
 أم أن ���-L ا��Tw �� ا�

 

                     G�!�� ر �!4ض�!@�w� 
@!�

 % ) ه!2ا ا��ـ!ـ:ال 	�@!7 ا��8!�ات ا���!
، -!�اء .��.�F��
 7��,��7  أو ا�w@�ر �4ض ���G ��ل ا�
�@��Mل ���-L ا��,�
 �� ا�P. 

 
 ����-L   : أوً � )µ    ( م��7 ا���,� ���-L ا�

 

� :ا��?�40: أوً
 

 L-��� 7 ( '�ر��,�
 )  L-��� �[?0 ا�?D 
Fأي أن %   99%  95.�رµ
���,�  
 

                                                                1.96   2.58 
 

 L-���� ا�µو�0,�د ا�,0  �.��Pا� L-ل % ) ا���[PX ري���� σوا�	4Pاف ا�
 
 
 

 �.��Pا� L-ا��:                     

2
x f

X
f

Σ
=

Σ

.�@� .       � @��	�ت ا�

 

�.��Pا� L-ا��:                    
x

X
n

Σ
=             
.�@� 4�gت ا��	��@ � 

 

    :وا	4Pا�c ا�����ري     
2

2( )
x f

X
f

σ
Σ

= −
Σ

      
.�@� .� @��	�ت ا�

 
 

         :وا	4Pا�c ا�����ري   
2

2( )
x

X
n

σ
Σ

= 
 ا��4�g @��	�ت     −.�@� . ا�
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 ���n 4ارYع ا����,� TJ�� ∑f 
 

1.96X
n

σ
µ = + ×  

              2.58 

 

` X@�W ;أµ   ≤     �6   ≥ أد�` n@�W%ح  

 

�i�?�: 
 

  z
� �
 �P!�دة،                : إذا _ !��!7 ا��!�م �0!�وي '��,�ا�w@�ر ا�4Oض ا�?�(T .#ن ���-!L ا�
�7 ا���م �,����-L ا�. �[?0 )µ( م� �� L-��� .، إذاً ا�

                                                                                       %5%      1 


 ��Pدة   هT �?@: أو ��7 ا���م ��0وي '��,� 2.58 أو T1.96 ا�د%�ء .#ن ���-L ا�
 .أي 0,� ا�P]�ل % ) ا��-L ا���P.� وا�	4Pاف ا�����ري:    �� �مµإذاً      

 

١(  

 ا�4Oض  ;��W    ) دق�W (   �8ة��
 ا��   �4ض ا���مµ  =    H0=  ا�?�

 


 ا�4Oض  ;��W    )  �8ة   ) آ�ذب��
 ا��   �4ض ا�@�µ  =    H1T0  ≠ا�?�
 

٢( 

 ا���.Z   4   إ4Fاء ا��]�ء  �Mن  
X

Z

n

µ

σ

−
=

 
.��P�     ا�

 ا���ذ ا�?4ار) ٣

 ا�,�و��!
 ا�?!4ار ر�!�، 	!Z       ��4    إذا آ�ن   !�
 أآ@G!� 4 ا�?�.��P� �!4ض  H0 ا�

 T0�@4ض ا�Oا� T@?	م، و��ا�H1 
 


 أ'G� T ا�?��    Z   إذا آ�ن     .��P�
 ا�,�و��!
 ا�?!4ار '@! ،T	T!@?           ا�H0    �!�م �!4ض ا� ،
 . ا�4Oض ا�@�H1T0و	��4 

 


    '@�ل?8
� 
 ر�� ر��

4OW 1.96- 

2.58- 

1.96 

2.58 

 
0�
�� 0.05= ����ى ا�
 
0�
�� 0.01= ����ى ا�

X 

y 

%99 

%95 
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 ):١٣ – ١(��Jل ر'/ 
 :ا�,�ول ا����� �3�0 ا���ز70 ا��4Yاري ���

 �G أر.�ح ا�*4آ�ت .�G0C ا��04�ت

 

��ع,� ا�ر.�ح -3 -5 -7 -9 -11 ا�

 %�د ا�*4آ�ت 10 20 40 20 10 100
 

x∑   و    xf = 800∑وإذا % �> أن 
2
f = 6880   و    ∑f = 100 و  n = 100 

 
١ (  
?D 
Fر.�ح � *4آ�ت .�ر�ا L-��� 95'�ر% 
 �G�!0C ر0!�ل   7أ2w ا�4Oض ا�?�(!T .!#ن ���-!L أر.!�ح �,�!�ع ا�*!4آ�ت ه!�                 ) ٢

 G��� 1% ) ����ى% 

ى  �G0C ر0!�ل % !) ��!��      7هT �:�0 ا�د%�ء .#ن ���-L أر.�ح ا�*4آ�ت ه�          ) ٣
 G���1% 

 
 ):١٣ – ١(��J� Tل ر'/ 

 

X
2
 f X f 

X 


�Oا� b4آ� 
f 

 �4Yار ا�*4آ�ت
 ���ت ا�ر.�ح

160 40 4 10 3- 

720 120 6 20 5- 

2560 320 8 40 7- 

2000 200 10 20 9- 

1440 120 12 10 11- 

6880 800 ----------- 100 ---------- 

 
�.��Pا� L-ا��: 

800
8

100

xf
X

f

Σ
= = =

Σ
 

 

2
2 26880

( ) (8) 2.19
100

x f
x

f
σ

Σ
= − = − =

Σ 

 

١ ( 
?D 
Fر.�ح � *4آ�ت .�ر�ا L-���95   %   1.96أي 

1.96X
n

σ
µ = ± ×  

2.19
8 1.96

100
µ = ± ×  
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         8   +   0.43    

 

7.57  ≤   µ   ≤  8.43 

 

 

 
 
 
 
�ن ر0!!�ل %
!!� ��!!��ى  � �!!)7(أw!!2 ا�O!!4ض ا�?�(!!T .!!#ن ���-!!L أر.!!�ح ا�*!!4آ�ت  ) ٢

 G���1% 
 

 ا�4Oض-١;��W  

 H0   =   µ  = 7 �4ض ا���م

 

T0�@4ض ا�� H1  =   µ ≠ 7 

 

  إ4Fاء ا��]�ء-٢
8 7 1

4 .5 6
2 .1 9 0 .2 1 9

1 0 0

X
Z

n

µ

σ

− −
= = = =

 

 
 2.58%    1)     ا�,�و��
 (  ا���ذ ا�?4ار -٣
 

    Z وي��� 
.��P� 2.58 أآ@G� 4 ا�,�و��
 4.56 ا�
 

 %1 �4ض ا�@�T0 % ) ����ى H1 �4ض ا���م، و	?@H0T   ا�?4ار ر��، 	��4 

8 + 0.43 = 8.43 

8 - 0.43 = 7.57 

 ا��P ا�% )          ا��P ا�د	)
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J��m@�5ر ا@�وري ا�U,اJ��m@�5ر ا@�وري ا�U,ا  
  

  

 :�Y�W}�ام ا@��c ا@%*�ص� � .�J ا�U% �9اWً� وا�� ]�r : أوً,
 

 د ج ب أ ر'/ ا��:ال
     
�4D:0 و'!�ع أ�!�ه��      A,B إذا آ�ن ا��D�Pن     -١ 

�� ���Dن�	M� 4w�ا ( % 
 ��	��ن ����CDن ���?Cن �:آ�ان


�E/  ��ز70 ا������ ���Cاث ا�
�درة-٢� ا�8@��� .�ا-�ن ذوا�G0�P ا�
 3   1   5  2 ٣-          (! % 
� 3 و   2 ا����ل ��dر ر'/ T@?0 ا�?�!


� إ�?�ء �,4 	4د �4ة وا��ة%  6   6   6  
 

6 
 

 ;�4 ذ�z 0.5 0 1  ا����ل و'�ع ��د�� G�D	��G ��� ��0وي-٤

٥- G!!!� �!!!-��?!!!� ا��!!!�ت  ا���ز0!!!7 ا�8@��ا���ز0

������� ا


0�� �
 ا� [O
�
 ا� D���� ;�4 ذ�z ا�

 : ]~ذا اH ��%�U?ث <?ب �K6ا��� ]~ن0.7إذا آ�ن ا�� �ل ��Xح <�@| �� ]J أ�� ا@ �اد ه� 

 0.654 0.342 0.189 0.234  ا����ل 	,�ح _��� وا��-٦

��7 ا�C8ب-٧F ل ر-�ب�� 0.027 0.342 0.723 0.227  ا��

 0.027 0.189 0.234 0.216 ,�ح _��� % ) ا�آ4J ا����ل 	-٨

٩-G�@-ب ا�4اC8د ا��% L-���  3.4 2.6 2.1 0.9 

 ا�	P!!!!!!4اف ا����!!!!!!�ري ��!!!!!!�د ا�C!!!!!!8ب   -١٠
G�PF�
 ا�

0.79 0.97 1.97 0.63 

 

 Q�W Q� ت��W�� <?ب 3إذا أرادت ا@J[ �f��m �@ Q�5@�> Q� �.%[ Q.�#0 �/��X ا��ى ا@ 
 :?ب cf0�MM{0 أد��W ]~ن <cf0�MM{04 �6 �� و 

 

 6   36   12   24  
  ا����ل أن �Y0ن ��]� ا�G�@��8 أد.�-١١

 42   42   42   42  

 6   36   12   24  ١٢- �� ا����ل أن �Y0ن ��]� ا�ول % 
  42   42   42   42  وا��J	� أد.�

 6   36   12   24  ١٣- �� % �� ا����ل أن �Y0ن ��]� أ��ه
  42   42   42   42  وا��J	� أد.�

 6   36   12   24  ١٤- ���
 ا����ل أن �Y0ن ��]� وا�� �
  42   42   42   42  % ) ا�'T أد.�

 

          rqqY�� W Jqq/�5n@ا ;qq.ا@��ز ;qq5�. ;��qqM @ا �qqأ� Jqq[ Q����qq/�@ J��qq�@ا LU�qq@ن ا�qqل 80إذا آ�qq.ر 
 :��ً� ]~ن ر.�ل ، ]~ذا ا��U% أ�� ا@/ �ل �K6ا20وا��%اف �/��ري 

١٥-        G!% c w�0 دb0 ل أن�� 60 ا��
 ر�0ل ه�

0.8413 0.1587 0.1359 0.3456 

١٦- 68 %  G� ��!!!!�ا� G!!!!� �!!!!@04?�
G�. /ره�F4اوح أ�� 

 100 ,30ر�0ل 70 ,50ر�0ل 60,100ر�0ل 130,150ر�0ل

١٧-    G!!!% c!!! w0!!!� دb0 ل أن�!!!� ا��
  ر�0ل100

0.8413 0.1587 0.1359 0.3456 

� �G �!!!!� ه!!!!2ا   إذا آ!!!!�ن %!!!!�د ا��!!!!� -١٨

7 ه�   [� %��M� Tن %�د ا���� �G     200ا�

 G% c w�0 دb0 G02ر�0ل60ا�  
160 168 179 186 
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 .�� ا�?�/
G� 
 ا�,�و��

 ا���ز70
 ا�8@���
 ا�?��-�

 

P(0 < Z < 2 ) = 0.4772 

P(0 < Z < 1 ) = 0.3413 

 

P(0 < Z < 1.5 ) = 0.4332 

P(0 < Z < 3 ) = 0.4987 

P(0 < Z < 1.96 ) = 0.4750 

 
�ً���H :r�[ ًوا��ا �ًW�9ا %�Uأ: 

 

 د ج ب أ ر'/ ا��:ال
     

 :أ@��� زه%ة �%د �%ة وا��ة 
 8/10 3/7 3/6 5/6 �� ه� ا����ل ��dر %�د �4دي -١

٢- G� 4@ر %�د أآ��d ل�� 2/6 4/6 5/6 1/12 2 �� ه� ا��

 �� ه� ا����ل ��dر %�د �4دي أو %!�د          -٣
 G� 4@2أآ 

5/6 9/36 2/4 3/5 

                �qو ه�q/@اف ا�qأه �q�P ة%��qn@ا �W�q*3إذا آ�ن ا�� �ل إ

4
          `q�6 ات%��q> ث?qH رت�q&ذا أ~q[ ، 

 :�� ه�/ أه�اف ا@/�و
 9/64 16/64 25/64 36/64  ا����ل أن 0]�� ا���ف _�(4ة وا��ة-٤

0]�� ا���ف أي _�(4ة-٥ � 10/64 15/64 25/64 1/64  ا����ل أن 

��ل أن 0]!�� ا��!�ف _!�(4ة وا�!�ة         ا� -٦�
4Jآ�ا ( % 

10/64 40/64 30/64 20/64 

٧-    � ���-!!!L %!!!�د ا�8!!!�(4ات ا��!!!� �]!!!�
 ا���ف

22/4 14/4 9/4 5/4 

 ا�	4Pاف ا�����ري ���د ا��8(4ات ا���     -٨
� ا���ف�[� 

3/4 3/7 3/8 3/10 

  rqqY�� W Jqq/�5n@ا ;qq.ا@��ز ;qq5�. �5بqqK@ا Qqq� �qq6� X� ال�qq>أ �qqاف 170إذا آ��%qq� cqqY وا�
 :c0 ، cY ا���Uر �bب �K6ا��ً� ، أو�9 �5/��ري 

٩- G% c��_ T?0 ل أن�� 0.6540 0.6500 0.6554 0.6560  -/172 ا��

١٠- G% c��_ �0b0 ل أن�� 0.0328 0.0228 0.0428 0.0528  -/180 ا��

١١-   G�!!!!!!. c!!!!!!��_ 4!!!!!![P
 ا���!!!!!!�ل أن 0
175 ،/-185 /-  

0.1574 0.1480 0.1580 0.1474 

 
 

 .�� ا�?�/
G� 
 ا�,�و��

 ا���ز70
 ا�8@���
 ا�?��-�

 

P(0 ≤ Z ≤ 0.4 ) = 0.1554 

P(0 ≤ Z ≤ 3 ) = 0.4987 

P(0 ≤ Z ≤ 0.65) = 0.2422 

P(0 ≤ Z ≤ 1 ) = 0.3413 

P(0 ≤ Z ≤ 0.44 ) = 0.1700 

P(0 ≤ Z ≤ 2 ) = 0.4772 

 
��7 .�وام ا������ وا�
,�ح ،،،, � ����
�� 7�H.A  



        aŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªaŠ™bªõb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@põb–y⁄a@ù…bjß@ñ…bß@¿@p                                                                  ١١٤١١٤ 

                                                                                                  lŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbçlŠ��Ç@ï�ãbç  

��}���ا@��ا��Q ا@ ا@��ا��Q ا@ ���{��  
 

���Jا�@�ب ا����Jا�@�ب ا�  

0b4آ�
 ا�%b
0
�?���0 ا�b4آ�
 ا�%b
 �?���0 ا�

 

١ (JW���  :ا@�rY ا@

�W�5� %�B@ا@����5ت ا: x
X

n

Σ
=

 

x :ا@����5ت ا@ W�5ـــــــ� f
X

f

Σ
=

Σ  

٢ (r�Y�@ا:  

�W�5� %�B@ا@����5ت ا:  

L�-ا�� M = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

 :ا@����5ت ا@ W�5ـــــــ�

2

n
fm

M L h
fl

−
= + × 


 �% ) �4YارLو  .�?�
 ا��Oه� ا� . 
��ع ا��4Yاراتnو ,� . 
�7 ا�]�%� ����4� ا��-�f mLو ,��
 ا���.?
 � �4Yار ا�� . ا�?�
 . �4Yار ��
 ا��-�f LLو 

hو �Oل ا��_ . 

 L�-ا�� ���4� 
2

n
=  

 L�!!!!-إ0,!!!!�د ا�� G!!!!Y�و0
1 :.��?�	�ن ا����� 2

3

C C
M L h

C

−
= + ×

 

L : L�-ا�� 
�O� (	د�ا �Pا�. 
C1  :L�-ا�� ���4�. 
C2) : ص.م.ت (L�-ا�� 
�O� �.7 ا�]�%� ا����,�� .ا��4Yار ا�
C3 : L�-ا�� 
�O� � W�4ار اYا��. 

h : 
�Oل ا��_. 
 :ا@ "�ال) ٣

 :ـــــــ�  ا@����5ت ا@ W�5ـ
1

1 2

d
D L h

d d
= + ×

+ 
 


 �% ) �4YارLو  .�?�
�ا��
 ا��
 ا��Oه� ا� . 
 . ا�4Oق ، ��TW _4ح أ% ) �4Yار ـــ ا��4Yار ا���.� �d1cو 
 . ا�4Oق ، ��TW _4ح أ% ) �4Yار ـــ ا��4Yار ا�d2c� ��Cو 

 إ�) أ4wىhو �� G� �0دةbأي �?�ار ا� 
�Oل ا��_  . 

��ع ا��4Oد��ن ا��-��8ن,� 

2 
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Qا@��ا��Qا@��ا�����{��   ا@ ��}��� ا@ 
  

  ا�@�ب ا�4ا.7ا�@�ب ا�4ا.7
 �?���0 ا��*�>�?���0 ا��*�>

 

  ا,��%اف ا@ /��ري ) ١

�W�5� %�B@2 :ا@����5ت ا
2( )

x
S X

n

Σ
= −

 

 :ا@����5ت ا@ W�5ـــــــ� 
2

2( )
x f

S X
f

Σ
= −

Σ  

 :�/��L ا,�U?ف) ٢
|�     ����س ا@���K ا@"

 
. 100%

S
C V

X
= ×

 

  :@��اء�/��L ا,) ٣

  :�/��L ا,@��اء اPول

1

X D
S K

S

−
=

 

 J��m@ا,@��اء ا L��/�: 

2

3( )X M
S K

S

−
=
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���{��  ا@��ا��Q ا@ ��}���ا@��ا��Q ا@ 
  

  ا�@�ب ا�����ا�@�ب ا�����
 ا�ر�@�ط وا�	�Pارا�ر�@�ط وا�	�Pار

 

 )ا@}Jn ( �/��L ار�50ط �Y%�Wن ) ١
�W�5� %�B@ا@����5ت ا 

 و ا@����5ت ا@ W�5ــ� 

.

x y
X Y

nr
S x S y

Σ
−

=
 

 �/�د@� rU ا,���ار) ٢ 

0 1Y b b X= + 

� ���ب 
Y����د���G ا�������b0G و b1و0��. : 

 Tـــ��� :                           1���T ا�	�Pار ، ا� 2

x y
X Y

nb
S X

Σ
−

= 

 

 78?��D:                                 0.ــــ> ا�	�Pار ، ا� 1b Y b X= − 
 
 :)ا@0%| ( �/��L ار�50ط �5Y%��ن ) ٣
 2

2

6
1

( 1)

d
r

n n

× Σ
= −

− 
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���{��  ا@��ا��Q ا@ ��}���ا@��ا��Q ا@ 
  

  ا�@�ب ا���.7ا�@�ب ا���.7

  ا�ر'�م ا�?��-�
ا�ر'�م ا�?��-�

 

 : ا@c7% ا@���JY ا@5��YD@ r/�ر) ١
 

1

2

100s

P
I

P

Σ
= ×

Σ  

 

٢ (#W �9% @ر ا�/YD@ JY���@ا c7%@س ا�YPت ا��  ) %�5Y,:( 
 

1 0

1 0

.
100

.
L

P Q
I

P Q

Σ
= ×

Σ  

 

 :)0�Wــ�  ( ا@c7% ا@���YD@ JY/�ر ا@ W �9%# ��ت ا@ ��ر��) ٣
 

1 1

0 1

.
100

.
P

P Q
I

P Q

Σ
= ×

Σ  

 

 ):]�K% ( ا@c7% ا@���JY اYD@ Lm�P/�ر ) ٤

F L PI I I= + 
 

     =%K�[        %�5Y,  ×   0�W�  
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���{��  ا@��ا��Q ا@ ��}���ا@��ا��Q ا@ 
 

�ت������تا�����  ا
 

١ (Q.�� : �0ز.; ذات ا@
  

P ( X ) = 
n
Cx  .P

x
  .q

n-x
         x = 0,1,2,…,n 

                            

 T��MU;.�0زQ.�� : ذات ا@

  =   ���-L ا���ز70  ) ١�'���
 ا�� ا��-L ا���P.�=  ا�?�

                                                                            n pµ = × 

٢ ( G0�@ا��                                                         
2 . .n p qσ = 

 

.                                          ا�����ريا�	4Pاف ) ٣ .n p qσ = 
 

 :�0ز.; �Wا�Yن) ٢
2 .

( )
!

e
P x

X

λλ −

=
               x = 0,1,2, … ∞                          ��� 

 

        X8 �ب����� ا����  ه� ا���د ا
   �4Uوب ا���د!    

 

 T��MU �0ز.; �Y�Wن


  =  ���-L ا���ز70  ) ١�'���
 ا��σا��-L ا���P.�            =  ا�?� λ= 
 

٢ (                                                          G0�@ا��             
2σ λ= 

 

σ                    ا�	4Pاف ا�����ري                                ) ٣ λ= 
 
٣ (J/�5n@ا@��ز.; ا: 
 

١(

�% �F�� � ���
%. 
٢ (L?� ن وا��ة�Y� 

 .أو ا���

 

x
Z

µ

σ

−
= 
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 �.%i� )١:(  
 σ   ،  وا�	4Pاف ا�����ري ��µ و�Fد       ���-L ا���ز70 

 

 
.�Fا�Z 
 

 %�دي
 

 

�% �F�� � ���
%. 
 L?� ن وا��ة�Y� 

 .أو ا���

 

  %�ديZ	����م 
 

x
Z

µ

σ

−
=

 

 

4.�- 
 

     �!!!��,� 
!!!
�% �!!!F�0 ���!!!
% )n(  ،
 .و��Yن أآ@G� 4 وا��

 

  -�.Z4	����م 
 

x
Z

n

µ

σ

−
=

 

 �.%i� )٢:(  
 �� ه� ا����ل �� و�Fد 	�@
 و%�د

 

 
.�Fا�Q.�� ذات ا@
 

 %�دي
 

  G� T'د أ��ن ا��Y0 ���
%30. 
 

 	����م ذات ا�G0�P %�دي
 

         
.� 8� 
@�	
.� 8� 4�; 
@�	    
             q                         p 
n  

x = 0 , 1 , …….. n 

 

p(x) =  
n
Cx .  P

x
.  q

n-x 

 

 :���-L ا���ز70
µ = n . p 

G0�@ا��: 
σ2

= n . p . q 

 :ا�	4Pاف

. .n p qσ =  

4.�- 
 

%304
��� �Y0ن ا���د  Jأو أآ . 
 

 _@���	G� ����P ذات ا�G0�P إ�) 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

µ = n . p 

 

. .n p qσ =  
 

x
Z

µ

σ

−
=  
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���{��  ا@��ا��Q ا@ ��}���ا@��ا��Q ا@ 
  

  ��5دئ ا,�� �,ت ��5دئ ا,�� �,ت 
 
  ~'�%�ة     و) ٢'�%�ة     أو                                      ) ١

 
 U                ا0��د     )    أو  ( �6�7ة) ١
 


 '�%�ة   ( �	�� 4�gوا� 
�	���ت ا��P � 7� ) ا�,

 
 
 ∩��0<;   )                  و ( �6�7ة ) ٢

������ %�B@وا �����  �6�7ة ا@A%ب @?�� �,ت ا@ 
 

 rO ��. b�� ا@���6ة ا@A%بو ) ∩ ) ( و( ��
 
 
 
 
 

 :�6�7ة ا@A%ب @?��اث ا@ �����:  أوً, 
 

  �!!��Dن ��!!�?Cن إذا آ!!�ن و'!!�ع ا�P!!�ث ا�ول � B    4D:!!0 و A أن ا��D�!!Pن     0?!!�ل
�	�Jث ا��Pو'�ع ا� ( %. 

P ( A ∩ B ) = P( A ) . P( B ) 

      %@��أوز�0      
 

A       U       B 

7	�� 7	�� 4�; 

G��Dد�Pا� G�. 4ارY� �F�0 ���
% 
 A و B 

       أو      �?�_7                              
P(A U B) =p(A) + p(B) – P(A ∩ B)  

 


 ?��� 4�;                      
 ?���      

� 4Y� �F�0ار  ���
%)7_�?�  (  
 G��Dد�Pا� G�.A و B 

 أو                                    
P ( A U B ) = P (A) + p (B) 
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 �ً���H :������ %�B@ب @?�� �,ت ا%A@�6�7ة ا: 
  ���Dن ;�C?��� 4ن ، إذا آ�ن و'�ع ا��Pث ا�ول B  ~   وA       0?�ل أن ا��D�Pن 

 .�ع ا��Pث ا��J	�4D:0 �� و'
 

P(A∩B) = P(A) . P(B / A ) 

 
 


� و'�ع �0                                                            B 4ط و'�ع*. A�  أوً
 

 
���{��  ا@��ا��Q ا@ ��}���ا@��ا��Q ا@ 

  

  ا@/ـ�ــ"ـــــ�تا@/ـ�ــ"ـــــ�ت
 

 :ا���
�ت، ا��?�40 وا�w@�ر ا�4Oوض
       L-���� )  µ  (م��7 ا���,� :ا�

 

µ = x +  1.96   × 
n

σ
   

              2.58 

 

                 7� أد	) .��48ح     ≥   µ   ≥       أ% ) .��,
 

 :�����Mا�5�Uر ا@(%وض ا_
 

  (1 )

r p
Z

P P

n

−
=

− 

             


 �� ا���@�
 ا	4Pاف ا�

(1 )r r
r

n
σ

−
= 

 

  
 

P =  r ±                 × σ r  

 

 
 

4D:� 
 و

 ا����ل �4ط

% 95 

1.96 
 أو

2.58 

% 99 

%99 

%95 
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����א!��א��ذ%�$��א!��א��ذ%�$
 

CFل ا�]��د و 4wون، ا��]�ء �C8ب ا��را-�ت ا�'�]�د0
 وا�دار0
، دار          . د �
 ،4*
 � rم���٢٠٠٧. 

 

أ%�Uء ه��
 ا���ر�0 .?�/ ا��]�ء .,���
 ا�� !z %@!�ا��b0b، �@!�دئ ا��]!�ء              �
04
، �wرازم، E
 .هـ�١٤٢٩ ��]]�ت ا�

 


 ا��!!�ر�0 .?�!!/ آ �!!
 ا�'�]!!�د وا�دارة .,���!!
 ا�� !!z %@!!�ا��b0b،   أ%U!!�ء ه �!!��
��دة �@�دئ ا��T� P ا��]�(�، � 
 .هـ١٤٢٩ا��8@�?�ت ا�'�]�د0
 وا�دار0

 

�� 	�ري، ا��]�ء وا�?��س، . د �Pم�٢٠٠٧. 
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